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ПРОЩАННЯ ТРУМАНА 
ДО НАРОДУ: „БОЖЕ 
БЛАГОСЛОВИ В А Г 

Вапшнгтов. ,.— Несповна 
півгодини забрала прощаль-
на промова президента Ѓері 
С. Трукана до народу, пере-
дана з його урядового бюра 
в Білону Доці через усі раді-
сві сітки в год. 10:30 Ввечорі 
в четвер 15 січня. Він заявив 
напочатку, що хоче сказати 
людям ' прощальне „будьте 
здоровЃ' (гуд бай) і подяку-
ватя їм за співпрацю з ним, а 
на самому кінці сказав ‚‚Доб-
роі ночі — Боже благослови 
вас". 

Промова була зрівноважена 
і скромна. Президент попере-
див, що не виявить нічого но-
вого, тільки пригадаєте, що 
сталося за йоло урядування. 
Він присвятив більше часу на 
з'ясування хвилини перебрая-
ня влади після смерти Франк-
ліна Д. Рурвеівта 12 квітни 
1946 p., а після того прнга-
дав важливіші моменти з іс-
торії за час свого урядування. 
До таких він зараховує прн-
пинения агресії Совстської 
Росії в різних частинах світу, 
як в Греції й Туреччині, а 

вайважиішим своїм ділом він 
вважає збройний виступ Аме-
рики при допомозі Об'єднаних 
Націй у Кореї. Вирішення 
скинути атомову бомбу на Гі-
рошіму він оцінює як важкий 
обов'язок, а творення Атлан-
тійського Пакту і Тнхоокеан-
ського договору вважає за за-
соби для втримання миру. 
Підтримку недорозвинених 
країн оцінює Трумаи як за-
сіб для виживлення мільйо-
нів людей У майбутньому, а 
згадуючи про це уступаючий 
президент з'ясував майбут-
ність людства під проводом 
Америки в доволі рожевих 
красках: Він ще насвітлнв 
відповідними подроби ц я м и 
свого життя з Білого Дому 
труднощі й велитевську від-
повідальність президента Злу-
чених Держав, обіцяв ген. 
Айзенгав?рові, свому наступ-
ннкові на становищі презн-
дента свою підтримку, прохав 
такої підтримки для нього від 
населення і побажав йому 
щастя й добрих успіхів в пра-
пД. 

ГУБЕРНАТОР СТЕЙТУ НОННЕКТИКАТ 
ПРОГОЛОСИТЬ „УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ" 

суботу, 24-го січня, у великій 

Президент передає прибережні нафтові засоби 
воєнній фльоті 

Вашингтон. — През. Тру-
мав заявив, що одним з остан-
яіх його урядових потягнень 
буде передача нафтових прн-
бережних ' засобів воєнній 
фльоті для збереження їх для 
оборони країни. Трумаи од-
верто каже, що плянована 
передача цінних прибережних 
та підводних нафтових дже-
рел в руки приватних підпри-

ціа џляѓ їхньої лорнети, це 
„крадіжка яких сто більйо-
яів барилок цінного матерія-
лу". Вирішення Трумана по-
мітне тим, jmo він хоче піти 

наперекір свому наступнико-
ві в уряді, ген. Айзенгаверові, 
який у своїх передвиборчих 
промовах заявляв, що прибе-
режні нафтові багатства тре-
ба признати стейтам, а не ці-
лості Злучених, Держав. Но-
вий президент матиме право 
скасувати вирішення Трума-
на, одначе мусітнме рахува-
тися з самим фактом, що на-
фгоаі багатства вже будуть 
призначені на оборону. З цих 
причин передбачається прав-
ний спір в колах нової адиіні-
страції. 

Айзенгавер вибирається до Вашингтону 
в неділю 

Ню Иорк. — `Новообраний ційна 
президент ген. Двайт Д. Ай-
зенгавер переїде з Ню Иорку 
до Вашингтону в неділю по 
попудні, щоб там приготови-
тися до інавгурації на вівто-
рок. Закн обійме, мешкання в 
Білому Домі, вів і його жінка 
затримаються в президент-
еькнх кімнатах,у готелі Стат-
лер. Айзенгаверова інавгура-

промова вже готова. 
Вона мас тривати тільки 15 
мінут. Підготова до свята пе-
ребрання влади йде дальше, 
одначе в останній хвилині 
можливі ще зміни в плянах. 
Уже тепер команда повітря-
них сил скасувала переліт 
400 літаків понад Вашингто-
ном під час паради, вважаю-
чи таку маніфестацію за Не-
безпечну. 

Суд над тринадцятьома комуністами 
закінчився 

Ню Иорк. — Суд над три-
надцятьома другорядними ко-
муністичними провідниками 
закінчився після 263 днів і 
тепер справа опинилася в ру-
ках присяжних суддів. Су-
дейська лава, складена вполо-
вині з жінок прислухувалася 
розправі у федеральному суді 
від 28 квітня 1952 p., а керу-
вав розправою суддя Едвард 

Дж. Дімок. Другорядним ко-
муністам закинено ті самі зло-
чнни, що й першорядним з 
1949 p., тобто намагання на-
сильно скинути уряд Злуче-
них Держав і завести кому-
ністичну диктатуру в Амери-
ці. Протоколи свідків списа-
но на 13,000 сторінках, а са-
ма розправа була тільки на 
сім днів коротша від першої. 

ЗНОВУ ВИКРИЛИ ШПИГУНІВ 
В ЗМОВІ З СОВЄТАМИ 

Вашингтон. — Департамент 
справедливосте оповіщус, що 
у Відні, арештовано двох а-
мериканських натуралізова-
ннх громадян за шпигунську 
змову, ведену другим секре-
тарем совстської амбасади, — 
Юрієм В. Новіковим з Вашинґ-
тону. Уряд Злучених Держав 
зажадав від Совстів негайно-
го відкликання Новікова, як 
небажаного урядовця, а а-
рештованнх у Відні шпигунів 
наказав привезти додому. I-
мена шпигунів подані такі: 
Оѓто Вербер і. Курт Л. Пон-
гер, обидва з Ню Иорку. —; 
Крім них американський уряд 
почав допити nte інших аме-
риканськях громадян, запідо-
зрених у цій справі. Вербер і 
Понґер походить з Відня. — 
Вербер — це давнітлкй офіцер 
амернанської армії. Один з 
інших запідозрених називас-
ться ВаЛтер Лаубер. Про ньо-
го згадують, що він польсь-
кого роду. Він стояв у ав'яз-

ку з Центрально-Европейсь-
кою Пресовою Агенцією, — 
втримуваною Совстами. Феде-
ральна слідча судейська ла-
ва поставила вже в стан об-
винувачення двох арештова-
ннх. їм закидають порозумін-
ня з Новіковим від 1949 р. 
для передавання військових 
таємниць Совєтській Росії, а 
саме мап, плянів, інструмен-
тів та записок з інформація-
ми про американські повітря-
ні сили й армію. Новіков, — 
який приїхав до Вашингтону 
в квітні 1948 року, був офі-
ром червоної армії в pp. 1942-
1946. Вербер, народжений у 
Відні, дістав громадянські па-
пери в 1943 році і став аме-
риканським офіцером в 1944. 
Він служив в американській 
розвідчій службі в Европі. — 
Понґер прибув теж з Відня 
і дістав американські папери в 
1943 році. Це шурин Вербера. 
Перебуваючи у Відні після 
того, він мешкав у совєтській 
зоні. 

Гартфорд, Коннектикат 
Губернатор стейту Коннекти-
кат, п. Джан Ладж, погодив-
ся проголосити день 22-го січ-
ня, в якому припадають річ-
наці проголошення суверен-
.ности і соборности. Українсь-
кої Народної Республіки, офі-
ціяльним „Українським Днем" 
в тому стейті. В листі до п. 
Антона Маланчука, голови 
Відділу УКК в Ню Гейвен, гу-
бернатор Ладж повідомив: 
„Через сенатора Леві з Ню 
Гейвен я одержав Ваше про-
хання в справі офіціального'чнс^} 
признання дня 22-го січня ц. ! с ь г н х 
р. за Український День в на-
шому стейтд. Це справа, до 
якої я маю дуже глибоке пе-
реконання і я бажаю запев-
нити п. Козупа і Вас. що я ра-
до проголошую офіціяльну 
заяву в тій справі. Ця заява 
буде переслана Вам безпосе-
редньо ,а її копії будуть пере-
дані для преси і раді я нашого 
стейту". 

Конгресмен Керстгн промов-
лятиме на Українському 

Дні у Филаделфії. 
Филаделфія. — Конгресмен 

Чарлз Керстен, відомий ав-
тор доповнення до закону 
Спільної Безпеки та прнхнль-
ник активної американської 
підтримки для українського 
визвольного руху, промовля-
тиме на маніфестації з приво-
дУ Укранїського Дня у Фн-
ладелфії, що відбудеться в 

залі Метрополітальної Опери 
о год. 7-мій ввечорі. В цій ма-
ніфестації. крім інших про-
мовців та концертових точок, 
виступлять м. і. зорганізова-
ио комбатанти американської 
та української армій, включ-
но з комбатантами Корейсь-
кої війни. 

Капеля Бандуристів висту-
лпть па Українськоѓў Дні 

в .KЃts-іенді 
Клівлонт, Огайо. — Bpb-

святкування Україн-
Диів в поодиноких 

стейтах Америки започаткує 
в неділю, 18-го січня, укра-
їнська громада в місті Клів-
леЌді величавою Академією, 
що відбудеться в залі Публіч-
ної Авдиторії о год. 2.30 по-, 
полудні. Український День в 
стейті Огайо проголосив офі-
ціяльно губернатор Фремк 
Лавші. Атракцією ' Академії 
буде м.ів. виступ Капелі Бан-
дуристів ім. Т. Шевченка з 
Дітройту під проводом Воло-
димяра Божнка, як теж ви-
ступ солістки Наталії Носен-
ко з Дітройту та місцевого 
хору під проводом проф. Я. 
Барнича. Академію попере` 
дить пресова конференція. 
На академії-маніфестації про-
мовлятиме д-р Л. Мишуга, 
Подібні маніфестації приго-
товляються теж в інших гро-
мадах і стейтах. 

ЖИДІВСЬКІ ПРОВІДНИКИ ВТІКАЮТЬ 
З-ПІД СОВЄТІВ НА ЗАХІД 

Берлін. — Західно-німецька дівських громад в Ляйпціґу, 
Дрездену і Ерфурту. пресова агенція повідомила 

про втечу, на захід чотирьох 
провідників жидівських гро-
мад і організацій в совєтській 
зоні Німеччини. Вони, разом 
а родинами та своїми співро-
бітниками втекли до західно-
го Берліну. Між ними є Юлі-
юс Маср, що очолював феде-
рацію жидівських громад в 
совєтській зоні Німеччини та 
був членом східно-німецької 
комуністичної партії і членом 
східно-німецького „народного 
парламенту". Разом з ним на 
захід втекли провідники жи-

і Ерфурту. Вони 
втекли після того, як комуні-
стична поліція почала пере-
слухувати їх та переаірюва-
ти їхнс минуле. Під час пере-
слухання комуністи иамага-
лись головно встановити 
зв'язок переслухуваних з 
„Джойнтом", американсько-
жндівською допомоговою ор-
ганізацісю. З інформацій цих 
втікачів виходило б, що в со-
встській зоні Німеччини зали-
шнлись ще коло 2,000 жидів, 
але між ними ще тільки один 
рабін виконує свої релігійні 
функції. 

Совєтська преса почала кампанію проти МВД 
Москва. — У зв'язку з 

арештом дев'ятьох лікарів, пе-
реважно жидів, обвинуваче-
них в змові на життя високих 
совстських достойників та за 

Пропам'ятна виставка творів Василя 
Кричевського 

зв язок з „аигло-американ-
ською розвідкою", совєтська 
преса почала тепер сильну 
кампанію проти совстських 
властей безпеки, міністерства 
внутрішніх справ та очолюва-
ної Берісю совстської поліції. 
Преса закидўе горезвісному 
МВД, що воно не виявляє дс-
сить ‚.революційної пнльнос-
'те" й тому дозволили підрив-
ігам лікарям впродовж довго-
го часу планувати і викону-
вати їхню протидержавну ро-

боту. З гострими закидами 
проти МВД виступили голов-
но урядові ‚‚Ізвсстія", а за нн-
мн і! інші газети. Тому, що 
досі совєтська секретна полі-
ція була пострахом теж для 
преси, за теперішніми висту-
пами тісї преси добачусться 
конфлікт між двома головни-
ми членами політбюра та кан-
дидатами на наступника Ста-
ліна, а саме між Малснковим 
і Берісю. Виходили б, що Бе-
рія програє своє суперництво 
з Малснковнм й існують ве-
ликі можливості, що тепер 
він сам легко може скінчитись 
так, як кероване ним НКВД 
викінчило тисячі інших не-
милих для Кремля осіб. 

В НІМЕЧЧИНІ ВИЯВЛЕНО 
ЗМОВУ КОЛИШНІХ 

НАЦІСПВ 

У літературно-Мнстецькому 
Ќлюбі в Ню Иорку відбува-
сться виставка' творів одного 
з н а й в и з н а ч н і ш и х наших 
мистців плястичного мистец-
тва, Василя Кричевського, 
що недавно помер у Каракасі 
в Векесулѓтіа 80` році багато-
го в творчі зусилля життя. 
Понад 250 експонатів пред-
ставляють усі ділянки твор-
чости покійного мистця, як 
олійні образи, акварелі, архи-

тектуру, графіку, з окремим 
узглядненням мистецтва кни-
ги й екслібрусу, оформлення 
кінових постав, праці з ді-
лянки народнього мистецтва 
тощо. Ч а с т и н а експонатів 
продасться, тож вистава пред-
стааллс неповторну' багоду 
набути твори В. Кричевсько-
го. Виставка відкрита у будні 
від 5 до 8 годин вечора, а в 
суботи й неділі від 12 дня до 
8 год. вечора. 

Поспішний потяг наїхав на залізнимў станцію 
у Вашингтоні 

Вашингтон. — Поспішний 
потяг „Федерал" з 16 вагона-
мн, виїхавши з Пенсилваній-
ської станції в Балтимор у 
четвер ранку зближався зі 
швидкістю 60 миль на годину 
до головної залізничної стан-
ції „Юніон Стейшен" у Ва-
шннґтоні, коли машиніст 
Генрі Бравер завважав, що 
гамульці цілком не діють. Він 
повідомив про це кондукто-
рів, а ці дали знати відповід-
ннмп знаками начальникові 
станції у столиці. Упродовж 
20 секунд на'станції зроблено 
все можливе, щоб публіка 
відскочила на боки, заки при-
їде потяг. Кондуктори на по-
тязі остерегли подорожних 
про нещастя. Цій осторозі 
треба завдячувати, що нема 
смертельних випадків, а тіль-
ки 41 легко покалічених. Ко-
ли потяг в'їхав з розгоном на 
станцію, електрична локомо-
тива розбила запору на пере-

ді, заломила цементову до-
лівку і впала до робітні на-
праврк на споді станції. За 
локомотивою пішло два ваґо-
ни, а решта возів стрималася 
на поверхні з деякими ушко-
дженнямя. Розвалений кіоск 
з газетами і розбите бюро на-
чальиика станції. Тільки о-
днн чоловік, що був на стан-
ції пбкалічився легко, а реш-
та втекла на одну-дві секунди 
перед прибуттям потягу. Часо-
писі подають рінородяі по-
дробиці з рятунку подорож-
них. 

1 
НАТО потребує рішучого діяння нового 

президента 
В останньому з низки стат- тий з задоволенням, поскіль-

кн Айзенгавер мас великий тей у „Ню Иорк Тайме", що 
їх вмістив Г. Балдвнн після 
трьохмісячноі подорожі по 
країнах Европв, автор ствер-
джує бажання вояків і полі-
тиків Европи бачити рішучу 
jgaipKJLB .Америці. Серед }а-
форматорів кореспондента бу-
ло й багато американців, що 
тепер перебувають в Европі. 
Зокрема висловлено надію, 
що новий курс буде сприйня-

авторитет у Европі. Повинен 
наступити перегляд тактики 
державного департаменту та 
необхідно пристосувати кращі 
методи холодної війни в Ев-
ропі те „гарячої" війни в Азії. 
Окрему вагу належить звер-
нутн на створення европейсь-
ких збройних сил та обереж-
но підійти до складного пн-
тання Німеччини. 

Бонн, Німеччина. - - Бри-
танські власті безпеки зааре-
штувалн вчора сімох колнш-
ніх видатних діячів гітлерів-
ської націоиал-соціялістнчної 
партії, закидуючн їм змову в 
намаганні відновити націсти-
чний Райх. Між заарештова-
нимн є ̀ д-р Вернер Наўмани. 
колишній державний секре-
тар в міністерстві пропаганди 
д-ра ґеббельса. Він та його 
група були заарештовані май-
же припадково неозброєним 
урядником публічної безпеки 
і їх переслухують спеціяльні 
слідчі. Представник британсь-
кого високого комісара з цьо-
го приводу заявив, що „після 
піднесення каменя, ми готові 
тепер віднайти під ним дале-
ко більших подібних підзем-
них креатур". Арешт був не-
сподіванкою для зах.-німець-
ких властен, що тепер й самі 
з легка намагаються присд-
натнсь до британської акції 
для розкриття змови. Цей а-
решт викликав рівночасно де-
яке заклопотання в очолюва-
ній заступником канцлера 
Францом Блюхером партії ві-
льннх демократів, яка нале-
жить до урядової коаліції та 
яка була в досить близьких 
стосунках із заарештованими. 
Згідно з британськими твер-
дженнямн, заарештовані зма-
галн до поступового віднов-
лення гітлерівського Райху, 
намагаючись головно просяк-
нути та здобути впливи' в 
трьох правих партіях урядо-

вої коаліції: в партії вільних 
демократів, в німецькій парті! 
та у все-німецькому бльоці, 
що його творять головно ні-
мецькі втікачі із совстської 
зони. Прн заарештованих 
знайдено низну , написаних 
документів і плянів їхньої ак-
ції. Вже в початковому слід-
стві виявлено, що ці націстин-
ні змовники маля зв'язок з 
націстичннми втікачами в Ес-
панії і Аргентіні, але с теж 
поважні підозріння, що вони 
були у зв'язку зі Совстами. В 
своїй діяльності вони перед-
бачували кілька етапів, від 
здобуття впливів в існуючих 
німецьких партіях починаючи 
— а на підготовці і переве-
денні „пучу" для відновлення 
на ці стичного Райху кінчаю-
чн. Тепер вони займались го-
ловно анти-західною пропа-
гандою та гостро виступали 
проти контрактового догово-
ру Західної Німеччини з а-
ліянтами і проти участи Ні-

I меччинин в західно-европей-
ській оборонній спільноті. — 
Крім згаданого вже Вернера 
На}тиана, між заарештовани-
ми є: колишній провідник гі-
тлерівських студентів і ко-
лишній ‚'‚гавляйтер" Зальц-
бургу в Австрії д-р Ѓустав 
Шеель, колишній командант 
бригади СС-ів Павль Ціммер-
ман і видатні гітлерівці д-р 
Гайвріх Газельмаєр, Ганс 
Зіпен. д-р Карль'"ЦІарпінґ і 
д-р Карль Кауфман. Очіку-
сться дальших результатів 
слідства. 

Аліянти обмежують свободу рухів червоних 
з Панмунджом^^і^`г^ 

Токіо. — Командування а- сонѓ. Кожний а тих конвоїв 

Сенатори доручили Доллесові керувати 
політикою 

Вашингтон. — Сенатська 
одноголосно визнала Джона 
Фостера Доллеса новим дер-
жавним секретарем й поре-
коли справа ця буде там сфі-
в Сенаті наступного вівтірка, 
ќколи справа ця буде там офі-
ційно предложена. Таким чи-
ном Доллес стане найголов-
нішим керівником політики в 
уряді генерала Айзенгавера, 
бо ' спротивў з боку Сенату 
щодо його затвердження зов-

сім не передбачується. Подіб-
но передбачується однозгіднс 
затвердження Чарлса Вілсона 
на становищі секретаря обо-
рони, після того, як Вілсон 
відбув трьохгодинне переслу-
хання в сенатській Комісії 
Збройної Служби. Дж. Дол-
лес свідчив перед Комісією 
Закордонних Справ трохи ко-
ротше, бо всього дві години, 
представивши Комісії головні 
напрямні своєї майбутньої ді-
яльности. J 

Џ Адміністрація цявільяого 
повітреплавства _— сповістила 
про розмови з прибулими сюди 
британськими фахівцями про 
відготову для наладнання по-
вітряного транспорту за допо-
могою ракетовнх літаків. 

# Пошесть Інфлусііції охо-
пила низку стейтів ЗДА. Особ-
лнво гостру форму маг пошесть 
в південних стейтах, що спри-
чинило в Тексасі закриття шкіл 
в деяких містах. 

КОРОТКІ ВІСТІ 
О Прощальну пресову кон-

ференцію відбув през. Труман 
у четвер. Це була 324 конфсрен-
ція з черги. Він подав більшій 
кількість таких табличок тим. 
а коли відходив з пресово! за-
лі, в його очах можна було зав-
важитн сльози. 

Џ Рекрутів - дсзертярів бу-
дуть висилати раніше на фронт 
до Кореї ніж тих. що не від-
тягаються від збройної служби. 
Такий розпорядок видала ко-
маида армії до поборових бюр. 

ліянтських збройних сил в 
Кореї рішило сильно обмежн-
ти комуністичні конвої з пів-
нічно-корейської столиці — 
Пйонгянґ до осідку комуніст, 
делегації для мирових пе-
реговорів в Каесонґ. Аліянт-
ське командування стверди-
ло, що забезпечення цих кон-
воїв перед аліянтськнии пові-
тряними атаками комуністи 
використовують на те, щоб 
скріплювати свій західний 
фронт, перевозячи тими кон-
воями зброю та інші воєнні 
матеріали. Тому ген. Марќ 
Кларк поінформував вчора 
червоних, що починаючи від 
25-го січня, вони можуть вн-
силати тільки два конвої тиж-
нево до Каесонґ і два з Кае-

не може мати більше, як 6 
автомашин. Всі інші конвої 
будуть бомбардовані аліянс`-
ською авіяцісю звичайним во-
внним порядком. Досі комуні-
сти висилали такі конвої кож-
иого дня і кожний з таких 
ковоїв складався з дев'ятьох 
автомашин. Тнмчасом, на ко-
реііському наземному фрон-
ті вчора майже не було боїв, 
за виїмком кількох спорадич-
них перестрілок між патруль-
ними відділами. Натомість а-
ліянтська авіяція теж впро-
довж вчорашнього дня безу-
пнну бомбардувала воєнні об-
скти, головно комунікаційні 
получення, у ворожому за-
піллі. і 

Фотогрііфія рідкісного випадку залізннчої катастрофи, яка трапилася на станції у Вашингтоні, 
Д.С., як в потягу і що їхав з Балтнмор до столиці зіпсувались гальмн І він з ділою силою врізян-
ся в стадійні забудувати. Притомність та холоднокровність машиніста І кондуктора потягу. 
які попередили про неминучу катастрофу подорожних в потязі і передали через радіо пере-
сторогу залізнячій станції У Вашингтоні, причинялись до того, що в катастрофі, пл виїмком 

кількох десятків легко скалічених, не. було людських жертв. 

ф Американська Сіоністнчна 
Рада гостро осудила Совстську 
Росію за заарещтування жндів-
ських лікарів, стверджуючи, що 
це о вияв широко закроєних пе-
реслідувань жидів в усіх кра-
ні.іч. підлеглих Москві. 

ф Військовий коментатор ча-
сопису „Ню Иорк Тайме" — 
стверджує, що військова сила 
Західньої Европи зросла біль-
ше, як сила совстського бльо-
ку. Зріст цісї сили особливо яа-
значився в останніх роках. 

ф 200.000 власників авт у 
стейті Ню Иорку зголосилися 
за признання їм низьких цифр 
на автомобілевих таблицях. — 

} Стейтова влада признас малу 
кулькість таких табличок тим, 
що зголошуються в першому 
місяці по Новім Році. Показу-

І j сться, що нема тільки табличок. 
ф Вояк, що заснув ня варіі 

в Кореї, звільнений від кари на 
поновній судовій розправі в 
Форт Мід, У стейті Меріленд. 
Це Варрен Дж. МекКоннел. що 
був засуджений поленим судом 
на десять років важких праць. 

Џ Хлопець втратив 28 хрест-
иих імен, при прийнятті його до 
морської служби. , Це Веннет 
Сталлард, з Луісвіл, у стейті 
Кентокі. Його батьки надали 
йому прн хрещенні 29 імен з 
Біблії. 

# СовстськиИ економіст (`.п-
ген Варга публічно визнав свМ 
помилки та заявив, що „Сталін 
— це такий геній", — який ие 
сміс помилятися. 

# Вбили 1,185 комуністичних 
партизанів в минулому році в 
Маляях, як подає урядове дже-
рело. Комуністи в минулому 
1952 році вбили 342 цивільні о-
соби та 207 поліцистів. 

ф Також в Естонії відбува-
сгься чистка: там звільнили 2 
віцепрем'срів та одного міністра 
і ще одного вищого урядовця. 

# В Єгипті арештували вій-
ськові власті князя Аббаса Га-
ліма. кузена бувшого сгипет-
ського короля Фарука, не подп-
ючн причин арештувалня. 

Чеський уряд не видає харчових карток 
буржуазному населенню 

Відень. — Чеський міністер 
внутрішніх справ видав роз-
порядження, яким уневаж-
н"ив харчові картки всім „бур-
жуям", це значить приватним 
купцям, селянам-куркулям, й 
членам капіталістичної кляси 
(бувшим військовим старши-
нам та цивільним службов-
цям). Робітники, що мають 
власне поле, діставатимуть 
обмеженеві харчові картки. 
Жінки дістануть повні хар-
чові пайки тільки тоді, коли 
вони мають двоє малих дітей. 
або мають двос старших дітей 
і при тому ще півдня працк}-

ки для дітей. Всі пД харчові 
обмеження свідчать про те, 
що де тільки к ом уніати прий-
дуть до влади, там мусить 
прийти з ними голод і всякі 
інші недостачі. Чеське насе-
лення немас навіть цукру, а 
давніше чехи не знали, що з 
цукром робити. 

ють. Яйця видаватимуть тіль- Сходом 

ф Гяльмар Шахт, бувший 
директор Райхсбанку і зпіль-
нений воснинй злочинець — 
відкрив свій власний банк в 
Дюссельдорфі під назвою: — 
Банковий дім Шахт і Спілка. 
Ціль цього байку: допомогти ні-
мецькнм купця)м і промислов-
цям у зв'язках із Близьким 

ЗАПОВІДАЮТЬ РОЗВ'ЯЗКУ 
ІРАНСЬКОЇ НАФТОВОЇ 

КРИЗИ 
Тегеран, Іран. — Прем'єр 

Моссадек переговорював з а-
мериканськии амбасадором 
Лосм Гендерсоном в справі 
розв'язки нафтової кризи. — 
Хоч досі не проголосили по-
дробиць про ці розмови, то 
на основі заяви прем'єра Мос-
садека можна сподіватися, що 
нафтове непорозуміння швид-
ко може скінчитися, бо, згід-
но із словами іранського пре-
м'сра ‚‚розмови ввійшли в кін-
цеву стадію". Часописи пи-
ш)ть, що осягнули порозу-
міння в тому напрямку, що 
незабаром зачнуть продявп-

ти іранську нафту яа світові 
ринки при допомозі амери-
канських і англійських наф-
товнх спілок. Гадають, що по-
розуміння обійматиме такі 
пі'нќти: Іран заплатить від-
шкодування Англії за націо-
налізацію нафтової промисло-
вости та уневажнення англій-
ських концесій. Висоту цього 
відшкодування визначить ок-
реме нейтральне тіло, яке о-
цінюватиме іранські домаган-
ня щодо Англії. Після під-
ппсання порозуміння Англія 
і Америка поширять свою го-
сподарську допомогу Іранові. 
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ЕКОНОМІЧНИЙ ЗВІТ ТРУМАНА 
Згідно з постановою закону з 1946 року („Емплоймент 

Ект") президент Труман предложив Конгресові свій сьо-
мий і останній ..Річний Економічний Звіт". Це послання 
дуже оптимістичне ‚коли мова про час урядування презн-
дента Трумана, а властиво цілої 20-літньої демократичної 
адміністрації. Що більше: воно оптимістичне щодо будуч-
ности, бо` Труман заповідає ще кращі часи, ліпше життя, 
більші заробітки та продукцію, побільшену впродовж най-
бляжчих десяти років до суми 500 більйонів долярів. 

Проте не треба забувати, що всі ці обрахунки вихо-
дять з такого заложення, що господарка країною повинна б 
іти шляхом „Фер Діл", себто згідно з тими економічними 
принципами, яких держалася демократична адміністрація 
за Рузвельта та Трумана. На тій філософії побудовані ці 
„пророцтва" Трумана. Річ ясна, що в них можна сумніва-
тнсь, а вже певно сумніватимуться республіканці, коли бу-
дуть обговорювати ці справи в Конгресі, бо вони тісно зв'я-
зані з централізацією влади в Вашингтоні та з великим бю-
рократичним апаратом, який республіканці беруться змен-
шувати, а не побільшувати. До того ті, що завважувати-
муть в адміністрації Айзенгавера в економічних справах, 
с великими американськими бизнесменами, які кладуть го-
ловну увагу в господарці країни на приватну ініціятиву, а 
не на планування уряду. Труман це добре знас і якраз з 
політячло-партійних мотивів заповідає, що не зважаючи на 
минулий добробут та той, що нас жде в 1953-тому році, тре-
ба надіятися пізніше деякої депресії, до якої уряд може і 
повинен не допустити. Іншими словами нова адміністра-
ція повинна б заздалегідь про це подумати в такий спосіб, 
аќ це робив „Фер Діл". 

Ніхто не може передбачити, що може статись за кіль-
ка `щ$яців, а не то за кілька років. Трумаиові треба дати 
признання, що він закінчив другу світову війну та не до-
пустив до повоєнної депресії, якої всі надіялися та на яку 
розраховував найбільше Сталін. Але не треба теж забува-
ти ,що совстська агресія, а зокрема війна в Кореї, спрнчн-
ннла величезне збросння, а тим самим допомогла скоро злі-
квідувати безробіття. На воєнному виробництві буде спи-
ратись добробут країни також і цього року, але так вічно 
бути не може. Економічний звіт Трумана заторќўе і ту 
проблему; він каже, що країна не потребує лякатись безро-
біття теж і тоді, коли перестане зброїтись,, якщо будемо на-
перед плянувати. Філософія „Ню Діл" вважає це справою 
влади. Але „великі бизнесмени", що їх притягнув до вла-
ди Айзенгавер є іншої думки. Вони добре розуміють, що те-
пер країна буде приглядатись, як нова адміністрація вив'я-
жеться з тих важких завдань, які Труман не забув пере-
датн їй у спадку в своїм Економічнім Звіті. Бо що треба 
робити, щоб не було безробіття, того Труман не сказав, ні 
не сказали ті, що становлять його Економічну Раду та які 
склали економічне звідомлення ,що мас 218 сторін. За еко-
номічпим станом Америки слідкуватимуть теж в Европі та 
цілому світі, що так дуже залежний від економі чно-фінан-
сового стану цеї країни. Знов старше покоління добре па-
м'ятас депресію з 1932-33 років, коли то було понад 15 міль-
йонів безробітних. А що вона припала на час республікан-
ської адміністрації, то немає дива, що дехто побоюється, 
щоб те саме не повторилося. Така небезпека не стоїть сьо-
годні перед Америкою. Сам Труман заповідає і на 1953-тнй 
рік добробут. Це вже питання дальшої будуччини. 

Економічний звіт Трумана мас багато здорових зав-
ваг ‚над якими мусить нова адміністрація добре застанови-
тись, вже тому, що вони відграватимуть важливу ролю в 
наступній президентській кампанії, коли демократи будуть 
намагатись знову дістатись до влади. Захитаний добробуту 
і безробіття було б важким ударом для республіканців і во-
ни, певно, думатимуть, щоб цього не було. 

Кавказький протиімпе-
ріялістичний Фронт 

11-15 ѓ‡ўдня уповноважені 
представники полі т и ч н и х 
центрів народів Кавказу 
(азербайджанського, грузнн-
ського і північно-кавказько-
го) створили в Мюнхені Ко-
мітет Незалежності! Кавказу. 
В випущеному з цього прнво-
ду комунікаті говориться, що 
з І'ваѓн на „безперервний ріст 
московського імперіялістично-
го гніту, що мас за мету ру-
снфікувати нації Кавказу, а 
також посилений спротив ос-
танніх окупантові, — конфе-
ренція вважає за потрібне не-
гайно здійснити єдність дій 
національних центрів, скеро-
ваву на посилення боротьби 
для звільнення спільної бать-
ківщини і безумовне віднов-
лення суверенності! Кавказь-
ких республік: Азербайджа-
ну, Вірменії, Грузії і Північ-
ного Кавказу". 

Ухвали конференції, які ви-
значають політичну плятфор-
му і практичні заходи до її 
реалізації, підписали відомі 
кавказькі політичні діячі М. 
Е. Ресулзаде, голова Азербай-
джанського націонал ь н о г о 
центру, Р. Габашвілі, голова 
Грузинського національно-по-
літичного центру за кордо-
ном, А. Магома, голова Піп-
нічнокавказького національ-
ного комітету. 

Окремо конференція внсло-
внла своє ставлення до мюн-
хенського Координаційного 
центру. Вітаючи співпрацю з 
усіма національними й міжна-
родніми організаціями, що вн-
знають право підновлення не-
залежиостн кавказьких рес-
публік, в спільному антнкому-
ністичному фронті, „конфе-
ренція з жалем констатує не-
можливість співпраці з Коор-
динаційним Центром Анти-
большевицькоі Боротьби, що 
відкидає принцип безоговор-
нпго відновлення незалежнос-
тн кавказьких республік". 

Конференція вислала теле-
граму генеральному секрета-
реві ОН з проханням постави-
ти перед генеральною асамб-
леєю Об'єднаних Націй гш-
тання народовбнвства. що його 
вчинив совстський уряд 1944 
року на Кавказі над населен-
ням Чечено-Інгушетії та Бал-
каро-Карачаю. 

В Мюнхені виходить на ту-, 
рецькій, англійській і росій-
ській мовах зразково редаго-
ванни журнал Кавказ. Жур-
нал насвітлює комплекс проб-
лем зв'язаних з національно-
визвольною боротьбою наро-
дів Кавказу. Природна річ. в 
центрі уваги є проблема ство-
рення спільного антнкомуні-
стичного фронту. З особливою 
приємністю треба відзначити, 
що погляди аж до незначних 
деталів на цю проблему кав-
казьких політиків збігаються 
з українськими поглядами і 
поглядами інших неросійсь-
кнх народів. Довгий і гіркий 
історичний досвід навчав ці 
народи навіть без доиовлення 
і дискусій боронити спільні 
політичні принципи. Релігій-
но, ґеополітнчно і історично 
народи Кавказу зв'язані з Ту-
реччиною і Близьким Сходом, 
тому політична діяльність 
кавказьких емігрантів знач-
ною мірою зосереджена в цих 
районах,, чим посилюється і 
поширюється протиімперІялі-
стичннй фронт еміграції, що 
перебуває в Европі. 

В останньому жовтневому 
числі журналу Кавказ, А. Ма-
гома, коментуючи створення 
Координаційного центру, пн-
ше: „Практична праця Аме-
риканського Комітету була б 
корисною і більше продуктив-
ною в площині безпосеред-
ньої співпраці з одного боку 
з росіянами, а з другого року 
з неросійськими народами. 
Обидва ці елементи мусіли б 
бути зорганізовані в двох 
центрах, які могли б ввійти в 
спільний антнбольшевицький 
фронт всіх народів за заліз-
ною заслоною". А. Магола 
вважає, що „психологічно 
спільна праця між росіянами 
і націоналами є тяжкою", як, 
добавимо від себе, тяжко бу-
ло б жидам з німцями або з 
арабами творити якийсь по-
стійний .спільний фронт. 

В огляді преси це число 
Кавказу наводить надрукова-
нс в істамбулській газеті Ієні 
Сабах (20. 9. 52 р.) повідом -
лення вашингтонського ко-
респондента турецької аґен-
ції ТНА. В повідомленні го-
ворнться: 

„Тут стало зовсім ясно, що 
Америка у відношенні до Ро-

си, яка продовжує свою тра-
диційну політику імперіяліз-
му під прикриттям комунізму, 
змінила свої методи. Як пові-
домляють з компетентних 
джерел, американська партія,' 
що перебуває тепер при владі, 
а також республіканці, прнй-
шли до висновку ,що для то-
го, щоб покласти кінець ро-
сійському імперіялізмові. са-
мим найкращим засобом с 
підтримка народів, що заво-
йовані Росією і які прагнуть 
визволення і незалежності!. 
Ця допомога буде поширена 
і на неросійські народи Сов. 
Союзу, що дуже показове. Як 
запевняють, американці пере-
копалися, що неросійські на-
роди Росії в жодному випад-
кові не підуть на боротьбу з 
комунізмом під знаком збере-
ження єдностн Росії. Тому в 
боротьбі, яка буде вестись 
проти російського імперіяліз-
му, Америка не скрнвас свс-
го рішення підтримати 40 
мільйонів тюрськнх народів і 
45 мільйонову Україну в бо-
ротьбі за їхню незалежність". 

Кавказ спростовує дальші 
твердження турецького корес-
пондента, що наслідком таких 
поглядів з Американського 
Комітету усунено проросій-
ські елементи: події вказують, 
що нічого істотного не зміни-
лося. 

( Л Л ) 

pp. 1941-44, а що тоді найак-
тнвнішнаѓ був радикальний 
відлам націоналістичної орга-
нізації, то на нього паде тінь J 
від отаких замітів. Я жив у 
тих роках поза українською 
національною територією, от-
же не можу стверджувати то-
дішніх подій на українських 
землях за власною автопсією. 
Але поклнкуюся на свідоцтво 
десятків найчільнішнх і най-
авторнтетніщнх ваших діячів 
із різних таборів, людей, які 
дуже добре звали тодішні 
відносини в різних частинах 
Галичини, Волині й Холмщн-

.нн, і не мають найменшого 
інтересу закривати правду. 
Ото ж усі вони категорично 

М. В, Дольнжцький 

Бомби на Укр'аїну 
Яка доля зустріне Україну 

у випадку вибуху збройного 
конфлікту в Европі? 

Питання це турбує всіх ук-
раїнців обабіч залізної засло-
нн. Офіційна політика захід-
ніх великодержав, зокрема 
ЗДА, щодо Сходу Европн і 
України все ще йде всупереч 
з інтересами українського на-
роду. Відповідальні політики 
заходу дивляться на ці проб-
лемн ще далі сднно-неділнм-
ськнмн окулярами. Для них 
Україна ще далі — південна 

заперечують, наче б у тих і територія Роси, а український 
роках 6JJB будь-який жидів-.нарід не окремий нарід, здіб-
ський погром, ўладжений на' ний до самостійного держав-
тнх землях українськими ру-іного життя, але вітќа „вели-
камн, отже зокрема руками 

Іван Кедрин t 

Чи в pp. 1941-44 були 
в Зах. Україні погроми? 

У числі 231 „Свободи" з 4 і завданням відповідальних на-
жовтня 1951 р. була вміщена І родних діячів є мерщій лікві-
стаття автора цих рядків п. дувати і самі аномалії і їхні 
з. „За чистий стіл з жидами", І наслідки, що покутують в по-
що викликала несподівано гіршеній атмосфері, 
сильний відгук. Почалася ди- ( Це все такі прості, звнчай-
скусія і в українській пресі і ні правди, що пахнуть аж ба-
між українською . пресою та нальністю ‚яку неприємно по-
жндівською. Ідея тісного по- вторювати. Коли ж треба ро-
розуміння українського і жи-. бити це, то тому, що нашим 
дівського народів та їх полі- землякам треба повторювати 
тичної і культурної співпраці деякі банальні правди, що їх 
не була нова, вона існувала вони раз-у-раз забувають, 
і в теорії і в життьовій праќти- До цих банальних правд 
ці у різних періодах історії,' належить теж потреба помір-
а коли була притьмарена по-. кованости та зберігання 
діями, що розбурхували при- ‚власного достоїнства. Для по-
страсті і давала нагоду `для розуміння і наладнання полі-
чужих провокацій ,то тепер (тичної та культурної сгшшра-
ця ідея тільки віджила, 'знай-1 ці зовсім непотрібна самоби-
шовлш нові аргументе: в 'аќ- чуватнся й ооаинувачуватнсь 
туальній міжнародній дій-' у таких прогріхах ,що не зна-
сності. Знайшовся гурт по- ходять потвердження історич-
важних громадських діячів і ною правдою. „Чистий стіл" 
вчених по одному й другому із сусідами можливий саме 
боці й розпочалися заходи 
„очистити стіл" в обосторон-
ньому інтересі. 

Ця ідея така очевидна і ло-
гічна, що мусять солідарнзу-
ватнсь з нею та піддержувати 
її всі здорово думаючі та чесні 
люди, рахуючися одночасно 
з тим, що короткозорі фанати-
ки чи люди свідомо злої волі 
будуть і далі намагатися сі-
яти і піддержувати безглузду 
взаємну нехіть. У відносинах 
між народами не повинні гра-
ти ролі почування, що існу-
ють між одиничними людьми. 
Тут справа розуму й інтере-
су, справа пристойності! в 
міжнаціональному світі, що 
каже у всіх обставинах шу-
кати передусім злагоди та 
згоди між народами, що за-
мешкують ту саму територію 
й були від віків пов'язані іс-
торнчним минулим. З такого 
погляду все, що порушува-
ло той закон і каламутило 
добрі взаємини, це аномалії, 
а що ніяка аномалія не може 
тривати в перманенції, то й 

1 кого російського народу". То-
му теж провід у реорганізації 
комуно-російської імперії на 
випадок її розвалу мав би бу-
тн в руках російських імпері-
ялістів „демократичноЃ' за-
краски.' 

Але не можна твердити, що 
намагання українських полі-

людей із табору, популярКо 
званого бандерівцями. Автор 
цих рядків загально відомий 
із свого критицизму у відно-
шенні до того табору, але з 
цього далеко не виходить ще, 
щоб обвинувачувати бандерів-
ців в гріхах, — чи вони їх до-
коналн, чи не доконали. Жи-. тнчннх кіл змінити настав 
дівськйй Коигресовий Комітет j лення західніх великодержав 
в офіційній заяві зарахував і щодо України та Сходу Ев 
ОУН групу Ст. Бендери до 
антисемітських сил у світі. 
Від цього закиду, хай ця гру-
па в першу чергу сама себе 
боронить. Але легенда про ак-
тивннй антпсемітнлм, себто, 

ропи та спроби відкрити їхні 
очі на проблеми зв'язані з 
минулою, сучасною чи пропо-
нованою майбутньою російсь-
кою імперією — цілком без-
успішні. Тільки ці намагання 

про протнжидівські виступи; і спроби поставити Україну і 
на українських геќлях — це і її проблеми у відповідному і 
закид, стосованнй під адре- правильному світлі внмага-
сою всього укпаїнстпа. без ють ще більше сконсолідова-
уваги на ту чи іншу групу. ' ної акції всього українського 

Тому правом і обов'язком політичного світу, 
відповідальних діячів є зябі-' Є цілком видимі знаки, що 
ратн в цій справі голос. І най- льоди проломано та що до го-
більші українські противники лосу зорганізованого політич-
названої радикально - націо- ного табору українців захід-
валістичної партії не можуть ні держави прислухаються 
тієї легенди піддержувати, бо щораз уважніше, пробуючи 
вона перечить історичній втягнути його до своїх пля-
правді. Навпаки: коли тільки , нів в монтуванні єдиного про-

ТІЛЬКИ тоді, коли очиститься 
його з фальшів, апокрифів, 
леґенд і непорозумінь. Для 
цього потрібна об'єктивність 
так мовити хемічно випрана 
з тенденцій „за" і „проти". Це 
завдання істориків і таких ді-
ячів політики й культури, які 
— по обох сторонах — вміють 
відірвати себе від вуличної 
атмосфери та шукати правди 
й бачити правду там ,де вона 
нам і приємна і неприємна. 
В нормуванні взаємин із чу-
жимн народами треба теж пі-
дійматися понад вузько-пар-
тійні і групові порахунки, 
зводити їх на власному націо-
нальному подвірячку, а на-
зверх, перед чужими, борони-
ти своїх партійних противни-
ків тоді, коли вимагає цього 
історична правда. 

В українсько - жидівських 
відносинах, поміж безліччю 
фальшів та історично невір-
них леґенд, існує теж леґен-
да про погромницькі висту-
пи в Західній Україні за ні-
мецької воєнної окупації в 

хтось із нас чує про такий за-
кид у розмовах, повинен не-
гайно спитати: де відбувся 
якийсь протижидівський ви-
ступ в pp. 1941-44, зроблений 
українськими руками, коли, 
хто його робив і 'як? За одно-
стайннм стверджуванням всіх 
безсторонніх свідків і спів-
учасннеків подій на Зах. Ук-
раїні в pp. 1941-44, отже від 
приходу туди німців до їх від-
ступу, відбувались там жалю-
гідні порахунки внутрі недав-
но ще одноцілого націоналі-
стнчного табору. .Були теж 
виступи проти поляків по де-
яішх селах і навіть проти т. 
зв. латннників, між- котрими 
було багато свідомих ўкраїн-
ців. Але ж и д і в тоді україн-
ці.не громили, не грабували, 
не вбивали, німцям не внда-
вали, отже й не чинила цього 
й ОУН Бандери. Не робила 
протижидівських бешкетів на-
віть українсько-німецька по-
ліція, хоч з'а тодішню так зва-
ну помічну поліцію, що під-
лягала німецькій поліції і ви-
конувала її накази, украінсь-
ке громадянство — як про це 
вже писалося — взагалі не 
може брати на себе відпові-
дальности, так само, як за жи-
дівсьќў міліцію не може від-
повідати громадянство жндів-
ське. 

Окремі антисеміти були і є 
в усіх народів світу, навіть та-
кнх, які найактивніше піддер-
жувалн змагання жидівських 
патріотів до своєї держави і 
нині вдержують із Ізраїлем 
найприязніші зв'язки. Це та-
ке само „право" кожного на-
роду, як те, що кожний і най-
культурніший нарід мас серед 
своїх патентованих науковців 
також наукові мірностн, се-

тибольшевнцького фронту. 
щ 

ред політиків із титулами і 
мандатами членів парлямен-
тарннх установ — також по-
літнчні примітиви, а серед ма-
си чесного і праведного гро-
мадянства — злочинців, що 
заповнюють кримінали. 

Д-р Роман Смаль-Стоцький, 
новий- голова Американського 
Відділу НТШ, мас стовідсот-
кову рацію (гл, недавня його 
стаття у „Свободі"), що иема 
нам чого виправдуватись пе-
ред жидами з будь-якого ан-
тисемітського виступу будь-
якого нашого примітиву, хоч 
би з науковим титулом, тим 
більше коли така людина не 
грала ніколи ні в політично-
му'ні науковому українському 
житті чільнішої ролі Було 
вже стільки протяукрашських 
виступів, що нема чого пані-
куватися ‚коли їх може бути 
більше. Бо ж нони напевне 
будуть, з такої чи іншої наго-
ди, бо й жиди „мають право" 
до своїх україножерів серед 
мало-грамотних фанатиків чи 
людей злої волі. 

Але, щоб у майбутньому не 
було дисонансів внутрі са-
мих українців, що змагають 
до порозуміння з жидами й 
активно працюють над цією 
злагодою, зберігаймо в с і зо-
лоту середину, взаємну льо-
яльність і взаємне порозумін-
ня в м ані фестаці й но-д скляра-
ти в них актах перед жидами. 
І будьмо дуже обережні з ди-
скримінацісю окремих осіб та. 
цілих гуртків, тим паче, що 
ще не бачимо ніякої поквап-
ностн по жидівському боці — 
дискримінувати когонебудь 
з своїх україножерів. 

Подорож делегації УКК до 
Европн і її переговори там та 
комунікатн про висліди цих 
переговорів. приковували до 
себе увагу всього украшсько-
го громадянства. Відѓуќн в 
чужій пресі,, коментарі чу-
жинних журналістів, статті у 
пресі ворожій до українських 
визвольних - змагань ‚доказу-
ють, що лроблеми України 
сильно зантуалізувалнся вос-
таннс та що українці на емі-
ґрації своєю однодушною по-
ставою і сконсолідованою ак-
цією виявляють великий до-
свід в політиці та зрілість в 
політичних иотягненнях. Це 
незвичайно відрадні явища в 
українському житті! 

Треба сподіватися, що даль-
ша послідовна праця і акція 
в ділянці визнання справед-
ливих домагань українців 
принесе в'найближчому май-
бутньому справжні осяги. 

Від успіху' чи неуспіху ук-
раінських спроб змінити' лі-
нію офіцій'ної політики захід-
ніх великодержав, . зокрема 
ЗДА, залежить дальша доля 
України. В нас на думці не 
тільки політичний успіх Ук-
раїни, її 'самостійність, але 
перш усього питання життя 
чи смерти` мільйонів україн-
Дів в Україні. В багатьох стат-
тях чужинних журналістів та 
заявах політиків говориться 
раз у раз ігро те, що у внпад-
ку війни летунство союзних 
військ своїми повітряними 
атаками знищить більшість 
Росії та її `населення, при чо-
му згадується такі міста і об-
ласті, як Урал і Донбас, Дро-
гобиччина, і Москва, Одеса і 
Київ, Ленінградчина і Кри"-
воріжжя. 'Загроза знищення 
Росії з повітря бомбами най-
новішого типу однозначна в 
планах із знищенням і цих 
частин сучасної совстської ім-
перії, які стоять в кривавому 
з магу з Кремлем. Останнє по-
слання прф. Трумана до Кон-
гресу, в якому говориться, що 
Америка може цілковито знн-
щитн Росію водневою бомбою, 
зморожус кров у жилах кож-
ного свідомого українця. 'Ця 
погроза — це погроза і Ук-
раіні. У випадку війни на Ук-
раїну посипляться атомові і 
водневі бомби та можуть знн-
щити П населення ірг"жазстн-̀ л І 
вий спосіб, і' 

Оця перспектива знищення 
України бомбами з повітря це 
ще одна ' важлива причина, 
чому українські політичні 
провідниќй- мусять посилити 
свої намагання щодо зміни 
політики Заходу у відношен-
ні до Сходу Европи, зокрема 
України. Оця перспектива фі-
зичного знищення українців 
і матеріального знищення ук-
раїнських земель мусить зру-
шити сумління українців на 
емігр'ації ха дати їм поштовх 
до ще більшого сконсолідова-
ного діяння і матеріялвної 
підтримки .українським полі-
тичнни провідникам, зокрема 
ЎЌКомітетові. 

Великі завдання лежать пе-
ред українським політичним 
світом, велика відповідаль-
ність падас- на Захід. Від зу-
силь українців і від постави 
західніх великодержав — за-
лежить майбутнє України. 
Сьогодні ці. істини більш оче-
вндні, як колинебудь. 

І Лев Шаиковський 

ПРО ОДИН РІД ЗБРОЇ ЎПА: 
(Із документів боротьби) 
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(4) 
Коли, на Україну, повер-

нулись мосісовсько-большеви-
цькі окупанти, вчорашній 
комсомолець повертає вогонь 
свосї в'їдливої сатири на ста-
лінськнй режим. Він пише в 
і`бстро-сатиричному тоні ба-
гато листівок, що появились 
друком в багатотисячних на-
кладах: „Оповідання про те, 
як большевикн революцію 
зТлн, як Сталін перевішав 
українських комуністів та 
проти найвищих секретарів 
компартії на Україні", в ро-
сійськін мові глузливе: „По-
становление Совнаркома СС-
СР об укреплении совстскон 
власти на Ўкрайнє", згада-

tae вже „Звернення до Гре-
чух" і т. Дм він організує ви-
пуск листівок різними мова-
ми народів СССР. включно до 
грузинської й вірменської, що 

для цих народів, друкарськи-
ми шрифтами. А коли боль-
шевикам удалось прогнати з 
України гітлерівських оку-
пантів і Сталін велів писати 
собі з усіх кінців Союз}' СІ-
рих Сталінських Рабів, (По-
знчанюкове визначення тер-
міну СССР). чолобитні листи, 
(видані пізніше окремою кни-
жкою). Позичанюк зі своїми 
співробітниками редагус зна-
менитии „Лист колгоспників 
України до ката народів Ио-
ськи Сталіна", що був свос-
рідною „чолобитнею" Сталі-
ну від українського підпіл-
ля. Цей „лист" починався 
так: 

„Кровпнвцю наш, душогубе 
окаянний, мучителю кремлів-
ський, товаришу бандитський, 
брате німецький, юдо іскарі-
отський, сонце наше сибірсь-

друкувались прцтаманними ке, батьку злодійський, йоло-

пе всеросійський"... 
Ще як Сталін Сталіном і 

СССР — СССР. — здасться, 
ніхто так публічно до Сталі-
на не писав. Листівка ця вий-
шла багатотисячним тира-
жем і вона замаювала дослів-
но кожне вільне місце в ра-
йонах дій ЎПА й укр. під-
пілля. 

А коли, в Кремлі, прнду-
маля текст і мелодію нового, 
російського патріотичного, 
гімну СССР, українське під-
пілля опублікувало негайно 
„свій" варіант тексту: 

„Насильством жорстоким 
республік свободу 

Свавільно скорила москов-
ськая Русь 

Та буде народами зннще-
w ний спільно, 

Заступник Росії — 
Совстський Союз. 

Годі коритися катові 
спільному 

Спільними силами станемо 
вільними — 

Свободу людині й народам 
дамо. (2) 

Большевицька Москва ие 
могла не розуміти небезпеки, 
що. крилась в ўпінській про-

паґанді, зокрема в її сатирич-
них формах. Для противаги 
журналові „Український Пе-
рець", засновується, в Ќнові 
журнал — „Червоний Пе-
рецв", пізніше просто „Пе-
рець". Вже сама назва жур-
налу вказує на факт, що йо-
го заснування було прямо 
відповіддю „ У к р аїнському 
Перцеві". Для праці в цьому 
журналі большевикн спрова-
джутоть зі заслання відомого 
українського гуморнста Оста-
па Вишню й наказують йому 
писати гумористичні фейлетб-
ни проти визвольного руху. І 
справді, впродовж 1945 і 1946 
pp., цілі сторінки „Червоного 
Перцю", а також дуже часто 
підвали „Радянської Уќраї-
ни", а особливо західних ук-
раїиських газет посвячено — 
гострій боротьбі проти „укра-
їнсько-німецьких націоналіс-
тів". Остап Вишня пише ннз-
ку фейлетонів, в яких, з од-
ної сторони старається висмі-
яти ідею „Самостійної Укра-
їни", а з другої сторони ви-
сміятн борців за цю ідею. З 
останньою метою, Остап Вн-
шня придумав термін „Само-
стійна дірка", тобто бункер, 
чи криївка, де тільки може 

існувати „Самостійна Укра-
їна" й вживав його в різних 
варіантах, як напр. „Україн-
сько-німецька національно-
державна дірка". „Бандерів-
ська державна дірка", „На-
ціоналістично-бандитська дір-
ка", тощо. Як поширеними 
були самостійницькі кличі, 
серед народу, після 2-ої Сві-
тової війни, хай свідчить 
факт, що центральний орган 
уряду УССР: „Радянська У-
країна", мусів надрукувати 
фейлетони Остапа Вишні: — 
„Самостійна вилуплюсться", 
який починався так: 

— Ну, як же тут не внк-
лнкнутн: 

— Радуйся, сороко, радуй-
ся вороно, радуйся воробче — 
великий чудотворче! 

До того вже запліднилось 
на справжню соборну само-
стійну і ні від кого незалеж-
ну державу, що ось-ось тіль-
ки — стук-стук! — шкаралу-
па — трісь, вона, голубочка, 
така ж уже самостійна, така 
ж уже незалежна, жовтобла-
кнтннм пушком припушена, 
— тільки: 

— Ціп — ціп. Я єсть, мов-
ляв! Вилупалась! 

І увесь світ, усі держави, — 

всі дипломати хором як не 
гаркнуть: 

— Виз-на-ссс-с-см-мооо! 
Вишневі фейлетони не за-

лишялись без відповіді з бо-
ку підпілля. Вже В 1945 році, 
в підпільній газеті: „За У-
країнську Державу" (ч. 7-8, 
1945) появляється фейлетон: 
„Про Остапа Вишню, сибір-
ську дірку й сталінську чу-
хавку". Фейлетоніст пригадує 
О. Вишні його давні фейле-
тонн: „Що то буде через ро-
ків п'ятдесят совстської со-
ціялізації", „Про Діда Юхи-
ма, електричну кнопку й е-
лектричні макогони та слав-
ну електричну чухавќў, яка, 
захочеш, внчухас, що й віль-
ного місця не оставить". — 
Фейлетоніст каже, що „все це 
здійснилося немов пророчий 
сон". В Кремлі сидить сама 
найголовніша „чухавка". — 
Вона, як захоче, натисне е-
лектричну кнопку, й, немов 3-
під землі, вискакують усякі 
електричні макогони й усякі 
чухавки та чухають... „Не од-
ному вже й розум вичухалн. 
От хочбн й самому Вишні..." 
Далі, фейлетоніст аналізує 
„сибірсьу дірку" й застаяов-
лясться, що змогла сталінсь-

ка соціалізація зробити за 
допомогою цієї дірки й зга-
даних уже електричних ма-
когонів і чухавок". Хто не 
вірить — хай спитає Остапа 
Вишню", — кінчає фейлето-
ніст. 

Ще іншу відповідь дали О-
стапові Вишні українські пов-
станці на сторінках „Україн-
ського Перцю". Це: „Казка 
про одного українського фей-
летоніста", яку цитуємо за 
передруком у збірці підпіль-
ної сатири:, „Само історичне" 
— що появилась 1948 року. 
Подаємо першу частину цьо-
го фейлетону у винятках: 
„На чубку ситого вишневого 
дерева росла собі Вишня. По-
глядала зверху на довколиш-
ній світ і всміхалася... . 

Глянула на „українізацію" 
і всміхнулася. Всміхнулася і 
з „механізаціГ і з „соціялі-
зацїї" і з всяких інших совс-
тнзапДй. 

Всміхалася Вишня буйним, 
здоровим сміхом, всміхалася 
соковито й заразливо і, днв-
лячись на ті „Вишневі усміш-
кн" всміхався кожний. 

І було так, аж поки не 
прийшла пора „овочепоста-
вок". Тоді то відірвали нашу 

У к р а ї н с ь к и й ' Н а р о д н и й {"оіи.і, 
ЯКИЙ ііараховус тепер улиї по-
над 66 тисяч членів, с такию 
передовою народною устаію-
вою амерпкансьішх 1 канадій-
ськнх українців, в списку член-
ства якої не повинно забракну-
т)і теж 1 Вашого Імені. Бо кале-
жати до У. II. Союзу значить 
належати д{и.іого свідомого та 
Ідейного загалу, який творить 
І веде наше громадське життя. 

Вишню від рідного дерева, — 
уклали щільненько поміж ін-
шнми овочами, що мали таке 
ж призначення, і вислали — 
десь далеко ген далеко... 

По прибутті на означене мі-
сце, наші 'овочі пересортува-
ли і одні з ‚них висушили, з 
інших зроб'или повидла, а 
Вишню призначили до мври-
нування. 

Для цього їй, насамперед, 
ущіпнули хвостика, яким во-
на трималась колись рідно-
го дерева, після цього покла-
ли в слоїк,'залляли міцним 
оцтом зі знаної фірми Карло 
Маркс і С-ка, обложили гір-
кнм всеогріваючим перцем зі 
Хозе Джуґашвілі і лавровим 
листом. обшДпаним з вінка — 
призначеного для карннуван-
ня сталінських лавреатів. По-
тім слоїк Пально замкнужі і 
залишнлн на деякий час у 
ньому нашу Вишню в спокою. 

(Продовження буде), і. 
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Андрій Кігічак 

Й О Р Д А Н ѓ У Л Ь В О В І З А Д А В Н І Х Ч А С І В 

S S L " ^ . T ^ L f f _ " " ? 'У 'ШЏ Українським с м . жалітись, що 'її життя перей-
шло монотонно, бо почавши 
від 1914 року, коли сербський 
студент стрілив до австрійсь-
кого п р є с т р л о васлідника 
Фердинанда аж. по сьогодніш-
ній день, маємо доволі бажа-
ннх і небажаних емоцій, та 
вражінь. На наших очах ва-
лнлись престоли, з них зліта-
лн царі, цісарі та королі, роз-
літалнсь н е н а ч е д а т к и з 
карт держави. -На'наших о-
чах історія звела до спільного 
знаменника всіх тих, що нас 
віками кривдили та- понево-
лювалн (остався ще один на 
черзі). І все це перейшло як 
кошмарний сон. Але в зв'яз-
ку, а радше в наслідок вгорі 
наведеного і ми понесли ве-

том, а майже державним, ці 
лого міста Львова. Брали в 
ньому участь не тільки римо-
католнцькі процесії, бо на ро-
зі вулиць ЯгайлонськоІ та 
Карла Людовіка стояла по-
чесна делегація жидівської 
визнаиевої громади (кагалу 
та рабінат з торою. Коли во-
ни кланялись в сторону мнт-
рополита - кардинала, тоді 
драѓб'ин „презентували" в їх 
сторону шаблями. Процесія 
йшла вздовж поезуїтського 
городу, попри г а л и ц ь к и й 
сойм, вул. Ягайлонського, 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Лос Анджелес, Калїф. 

Річні'збори від. 257 УНС 

В неділю, 4-го січня, від-
булися річні збори 257 відді-
лу УНС в домівці Української 
Централі під числом 115В Ло-
ґан СтрІт Псревибрано новий 
заряд в такім складі: д-р Гр. 
Скегар, предс, О. Гдч, заст. 
предс, П. Сильчак, секр. фін., 
М. Новак, касіср, Т. Гаври-
люк, секр. рек., а контрольо-
рн: М. Гира, В. Ромашок, А. 
йалавяк. 

Намічено таку працю на 
слідуючий рік: Влаштувати 
літом пікнік для членів; вла-

влаштува-
ти ряд відчнтів; запросити 
гол. урядника з рефератом; 
відбути відділові збори що З 
МІСЯЦІ) подвоїти число член-
ства; дістати переступні лнс-
ти для інших членів. 

За уряд від. 257 УНС: д-р 
Скегар. предс, П. Сильчак, 
секр., М. Новак, касіср. 

рило в якусь лічничу силу 

площею св. Духа, де при пе-
реході попри костел Єзуїтів % № ? В Д Е № 
витали п дзвоненням усіх " 
дзвонів, а військове поготівля 
на тій площі віддавало по-

личезні втрати, і,то не тільки честь зброєю. По дорозі війсь-
матеріяльні, але й духові, а І нова оркестра грала наші ко-
радше культурні У шалено і ляди, а на ринку перед кер-
приспішеному т^мпі на на-'ннцею, де відбу'валось свя-
ших таки очах, ‚затираються чення води, ждала вже почес 
плекані віками звичаї, обичаї на сотня, яка била сальвами, 
обряди, а то і, традиція. Від- коли читали св. Євангелію 
ходять від нас непомітно. Ми або проголошували „много-

н е ї а ^ б 1 я
3 я ^ І ^ ^ 1 Ц Н И - Й ЛІСТВІЯ"- Т Я М M ЖЯЏЯ ^ ' Декораційних смерічок 'і. не маємо навіть часу взяти їх мандант корпусу з генералі-

на папір, щоб HDинаймні на- `, цією ген. Кольошварі, предок 
щадкам оставити спомини, як, пізнішого, також команданта 
це все, ще так недавно, ви-1 львівського корпусу ген. Ко-
глядало. Цим разом маю на'льошварі, який сидів ліворуч 
думці торжество свячення во-1 митрополита гр. Шептицько-
ди на Йордань та' зв'язаних з го, на пропам'ятному сокіль-
цим святом звичаїв та обнча- сько - січовому здвизі 1914 р. 
їв, відмінних у кожному по- і Ринок був набитий народом і 
віті. Я передаю ‚те, що чув від хоч це не було римокатолиць-
старших віком людей. ке свято, то на ринку не тор-

Коли на владИчому престо- ѓували, а крамниці відкрива-
лі Львівської 'Єпархії сидів ли аж після закінчення свя-
митрополит - кардинал Сил- чення. Були там делегати на-

місництва, а обов'язково пре-
зидент міста та міська рада. 

Рочестер, Н. Й. 
10-ті Роковини ЎПА. 

В неділю, дня ЗО листопада 
1952 року у великій залі Ук-
раїнсько - А м є р и камського 
Ќлюбу при Гудсон вулиці — 
25 Відділ ООЧСУ в Рочестер, 
при співучасті Українського 
Національного Хору та Осе-
редку СУМА, святкував 10-ті 
Роковини ЎПА. Перед святом 
відправлено панахиди в укра-
їнських греко - католицькій 
церкві та в обох православ-
них церквах. 

Свято започатковано вмі-
лою рецитацією п. Ростисла-
ва Шутера, який зобразив у-
країнця-воїна в луні воєнних 
пожарів над Україною, що 
зродився на те, щоб боронити 
волі України. 

Місцевий Український На-
ціональний Хор під дириґен-
турою інж. Ярослава Матков-
ського виконав по мистецьки 
пісні: І. Топольннцького, 
„`Кривава Луна", „Бабуся" — 
І. Повалячека. та „Ні сліиз ні 
ридань" 3. Лиска. 

Гарно та з чуттям проЙ-. 
сотня відходила під марш о р - , ш л и Деклямації тіанни Оќса-

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совєтської преси) 

І КОРОВИ ДОСТРОКОВО 
ВИКОНУЮТЬ план 

При кінці року багато уста-
нов хваляться тим, що вони 
достроково виконали пляя 
праці. „Радянська Україна" 
(з 19 грудня 1952) повідом-
ляє, що „колективи 8-го і 9-го 
нафтопромислів тресту „Бо-
рнславнафта" достроково за-
вершили річний плян вндо-
бутку нафти вже 18 грудня". 
Те саме зробила і Рахівська 
картонна фабрика і тепер во-; 

на працює „вже в рахунок 
пляну наступного року". Та 
найцікавіше те, що І корови 
в когоспі „Більшовик", Золо-
тоніського району, Полтавсь-

Л. М. Т-ВО У ФНЛАДЕЛ#П 
ВШАНУЄ ПАМ'ЯТЬ В. БЛ А-

ВАЦЬКОГО 

З, ініціятнвн Літературно-
мястецького Товариства у 
Фнладелфії за співучастю у-
сіх громадських організацій 
у Фнладелфії відбудуться в 
неділю, 18 січня 1953 року о 
ѓод. 1.15 з полудня у великій 
театральній залі Горожансь-
кого Ќлюбу у Фнладелфії 
при вул, Н. Френклін ч. 847 
ЖАЛІБНІ СХОДИНИ з прн-
воду смерти голови Літера-
турно - мистецького Това-
риства у Фнладелфії велико-
го майстра українського теат-
бл. п. Володимира Блаваць-
кого. Ці жалібні сходини по-
переджені будуть Заупокій-
ним Богослуженням у катед-
рі 'Непорочного Зачаття у 

ВІДГУКИ дня 

ПРАКТИЧНИЙ яАтед 

кої области, також „переви- -
конали" свій плян, і доярка І І ^ ? І п ? и _ т , , . 1 „ ж е ,? р е Н К ' 
Кириченко надоїла вже від 
своїх коріђ по 6,170 літрів мо-
лока, хоч перед „товаришем 

вестер Сембратович (1885-
1898), то йорданську проце-
сію вів з хрестом в руці ста-, Повінь церковних хоругов та 
ренькнй крилошйнин. Не бў-; світсьских прапорів, цехів та 
ло ще тоді ні Січей, ні Соко-
лів, ні Пласту, а почесну 
гвардію - асистуй від собору 
св. Юрія аж џо львівського 
ринку творил'а австрійська 
кіннота драгунів з внтягнени-
ми шаблями. Вздовж тієї до-
роги стояли непроглядні тов-
пи народу, бо тоді Йордан не 

товариств. Народ чекав із 
збанками, пляшками на свя-
чену воду. Поляки також. А 
коли скінчили свячення, то 
народ кидався приступом на 
криницю. Безпорадною була 
пожежна сторожа, безпорад-
ною була міська поліція. Се-
лянство довколишніх сіл ві-

кестри, а поворотну процесію т Чорненької, пісня про за-
велн коляди хору богословів граничний рейд Куршя Пру-
та безпосередній спів вірних. ІЩЬ м - Босслава, та декляма-
Поворотну процесію вів один (Дія п а н а Зенона Снилика: 
із крилошан, а кардиналів' .ѓМолитва за поляглих' — О. 
повіз брав із собою також ге- .Тарнавського. 
нерала, якого кардинал, які Річеву промову про пов-
свойого гостя саджав право- стайня ЎПА та її дії вяголо- дОЇТН длЯ `товариша СталінаТ. 

Сталіним вона зобов'язалася 
напоїти тільки по 6,000 літ-
рів". Ця сама доярка „запа-
лена історичною промовою Т. 
Сталіна взяла зобов'язання 
надоїти в 1953 р. по 7 тисяч 
кілограмів молока в серед-
ньОму від кожної з 8 закріп-
леннх за нею Корів". Але со-
встськнй часопис не пише, 
що буде з тими коровами, ко-
ли вони, „намовлені" захід-, 
ними капіталістами, не схо-
чуть дати стільки молока, 
скільки „запалена" доярка 
Кириченко зобов'язалася на-

руч своєї особи. На парадний 
обід до святоюрської палати 
везли повозќи делегатів на-
місннцтва, президента міста, 
управу „Ставропігії" та ін-
ших, визначних гостей. По-
дібні Йордані були аж до 

сив мґр. Володимир Чорнень 
кий, а понад 500 присутніх' ‚‚БІЛЬШЕ ГОСТРО! КРИТП-
осіб зі старої і нової іміграції 
задокументували своєю прй-
сутністю співчуття зі змаган-
нями українського народу на 
рідних землях України, який 

1914 року і за митрополита. у босвнх формаціях ЎПА бо-
гр. Шептнцького, але тоді j реться за так величні ідеї, до 
вже більшу ролю грали на- яких, як сказано в промові, 
ціональ`ні інституції, „Просві- мусить прямувати ввесь світ, 
та", „Зоря" та інші націо-) якщо хоче жнтн в мирі і доб-
нальні установи. Про Йор- робуті. ЎПА там ва рідних 

ЖЖХХХХЖЖі 
-
-
І КОМІТЕТ ОВ'ЄДНАНИХ О Р Г А Ш З А Щ И м. РА-

ЧЕСТЕР і Т-ВО СПРИЯННЯ УКРАЇНСЬКШ 

сдасрврривси 
Увага! Рачестер, Н. Й., і околиця! Увага! 

,НАЦІОНАЛЬНІП Р А Д І 
" : влаштовують :- 1 г 

—г^5-в"85 Роковинн Відновлення Української Держав-
ності і в 34 Роковннн Злукн Украінськнх Земель 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
В СУБОТУ, 24. СІЧНЯ 1953 Р. 

-, і год. 7. вечора, в залі 
УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 

292 Гудсон Евеню. 
Проситься Шановне Громадянство масовою 

участю відзначити це найбільше наше Національ-
не Свято. 

г ш т т т т т т і г л х х и і т і і і і і и і і і і и і и і х і і і и т : 
і УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ в НЮ ИОРКУ ^ 
І ... К О М У Н І Ќ A T ! У 
^ Щоби дйтн можність ще богатьом вписатися в члени і 
і Народного Дому та брати участь на Перших Загальних 

Зборах — Комѓ$ет переніс термін Загальних Зборів Народ-
1 ного Дому з 3. січня 1953 на-?. ЛЮТОГО 195S р. Використай-
і те ще той час та прнложіть також свою цсголку до цего ^ 
. великого діла.' р 

. За шерами можна звертатися: 
1. В домівці Комітет}' Народного Дому, 208 East б St 

дань в Станиславові не чув я 
нічого, але чував про Пере-
мишль. Коли там сидів на 
владичому престолі спископ 
Чеховнч, то подібні паради 
робила австрійська команда 

А перемиського корпусу. її ко-
н мандант генерал Ґальґочі, 
ч звісний будівничий перемись-
И кої твердині, ходив звичайно 

у ‚‚комісьному" одязі, але на 
Яордань, то виступав у пов-
ному - ренеральському - одно-

3 строю. По сісінченні свячення 
JJ генералові першому підноше-
N j но на срібному підносі свяче-

ну воду. Правда, що генерал 
бував частим гостем не тіль-
ки спископа, але і перемись-
кої катедри. От такі бували у 
нас колись йорданські водо-
свяття. Пробували наслідува-
ти австрійців і їх наслідники 
поляки, та наші Владики, а 
зокрема митрополит граф 
Шептнцький на' ту оферту не 
пішов. Повоєнні Йордані бу-
ли вже переглядом виключно 
ваших сил, бо поляки вже бо-
кували тому, що наші відмов-
лялись від аснсти польського 
війська. На світі все минасть-
сся і остають самі спомини, 
але чомусь не радо їх пи-
шуть. А що лишимо нащад-
кам? Чи все мас затертись? 

і щоденно між 7-9 веч., а в неділі 11-1. 
2. В домі пні Тов. ‚Лністер", 119 Ave. А., щоденно по 8. 

год. всч. 
і з. В домівці „Самопоміч", 72 East 7 St, щоденно 4-7 
л пгч., а неділі 42-2. 

4. В домівці „Провидіння" 221 East б St. 
^ Поштою гроші можна слати на адресу касісра Комітету 
і PETER KUCHMA, 75 East 7th Street, New York City. 

Комітет Народного Дому в Ню Порќу. 

ХОР ‚ДУМКА" В НЮ НОРКУ 
запрошує 

УкрашськеТромадянство м.Ню Иорку та округи ва 
ТРАДИЦІЙНУ ПРОСФОРУ 

ХОРУ ‚ДУМКА" 
^ : що відбудеться : 

В СУБОТУ. 31. СІЧНЯ (JANUARY зі) 1953 
о год. 8. вечора 

В Д В О Х ЗАЛЯХ MANHATTAN PLAZA, 
^ V еб-68 EAST 4th STREET 

' В ПРОГРАЛО ПРОСФОРИ: 
1 КОНЦЕРТ КОЛЯДОК, — в якому крім хору .Думка" під 

управою О. Мнкитюкн виступить перший раз недавно 
створеаміГ хор хлопчиків „Молода Думка" під упра-
вою Р. (Лепаняка. 

2 ВЕРТЕП, — Різдвяна містерія на сучасні теми М. Поне-
ї ділка, У виконанні Театральної Групи в Ню Иорку 

прн^іаскавій співучасті Вп. Пані О. Добровольськоі 
та Вп Дар. И. Гірняка. — Придержуючись форм тра-
днційного українського вертепу, автор показўе в кра-. 
вому зеіжалі знані постаті з українського громад-
ського й-культурного життя. 

' 3. ПОСВЯЧЕННЯ Просфори та Спільна Трапеза. 
І 4. ВЕЧЖРНИВПі під час яких ѓрас оркестра В. Босого. 

_ : О̂  'і -г 
Запрошення на Просфору можна одержати в членів 

і хору, скарбнику хору Я. Гузара під час проб хору в вівто-
! рок і четвер від год 8 до год. 9 веч. та в недШю від год 

Jo до 11 рано в Літературно-мистецькому Ќлюбі при 149 
'Second Ave., а,також в склепах „Арка , „Говерля , „Е-КО 
І та „Сурма". 
І ТОМУ шо число учасників с обмежене кількістю столн-

ків на залі де відбувасться Спільна Трапеза, прохаємо по-
I дбати про запрошення заздалегідь. 
І Карт всѓўіѓў тільки на вечерннці немає. 

землях України веде тяжку 
боротьбу з наїздннком з ві-
рою в остаточну перемогу ук-
раїяської правди. 

Після 10-хвнлянної перер-
ви місцевий Осередок СУМА 
виконав під мистецькою ди-
риґентурою пані Ірини Твер-
дохліб інсценізацію, яка зоб-
разила не лише ту дійсну 
картину на рідних землях, те 
знищення людських надбань, 
але й тих сиЃгів України, які 
лишають рідну нераз і зго-
рену хату, та ідуть там, де 
кличе їх ненька Україна, де 
кличе їх велика любов до У-
країни; ідуть, щоб ще раз 
змірятись з ворогом України. 
Ідуть на чолі з полк. Василем 
Ковалем під Покровом Бого-
матері до величнього храму, 
якому на ім'я Воля України. 

Національним гимном за-
кінчено свято ЎПА. 

Добровільні пожертви при 
вступах дали чистого зиску 
$84.50. 

Належить згадати, що 25 
Відділ ООЧСУ в Рочестері іс-
нус заледве кілька місяців і 
вже за так короткий час зор-
ганізував українську радіо-
програму, яка- відбувається 
що неділі від години 3 до 3.30 

І лін вулиці о год. 12-тій в по-
лулне, того ж дня. 

Під час жалібних сходин, 
споминами про помершого ви-
значного працівника україн-
ського театру поділиться з 
публікою реж. Посип Гірняк, 
а доповідь про творчий шлях 
Володимира Блавацького ви-
голосить ред. Григорій Луж-

ницькии. 

ҐОТВАЛЬД ХОЇІВ РЯТУ-
ВАТН КЛЕМЕІІТІСА 

С л о в а ц ь к и й тижневик 
„Словак в Амеріке", що ви-
ходить у Шикаг`о, в числі з 
7 січня ц. р. збирас всі віст-
ки про те, щб комуністиянвй 
Президент Ч'е х о Словаччини 
Ґотвальд хотів рятувати свого 
найліпшого приятеля д-ра 
Клементіса. Він гадав, що 
Клементіс залишиться в ЗДА, 
куди він був вяїхаа на чолі 
чеської делегації на наради 
ОН. Коли ГоТвальт довідався, 
що Клементіс стрічався з де-

КИ ВА СТОРШКАХ 
ГАЗЕТИ" 

Це заголовок статті в „РУ" 
з 20 грудня м. p., в якій 
критикується тернопільський 
часопис „Вільне життя" за те, 
що воно „не гостро і непрнн-
цнпіяльно'^ критикує ̂ совстсь-1 Я І Ш м Я чденіѓйяГради Вільної 

ЧехосЛоваччвнй В ЗДА, він 
вислав ніби по нього його 
дружину, бо Знав, що Кле-
ментіс дуже її любить. Гот-
вальд вже тоді знав, що МО-
сква хоче знищити д-ра Кле-
ментіса. Але Клементіс не рі-
шився залишитися в ЗДА, 
тільки вернувся до Праги, де 
його зараз після повороту за-
арештуаали. Словацький ти-
жневик твердить, що Гот-
вальд в подібний спосіб вря-
тував кількох інших своїх 
людей. ‚На думку цього -сдо-
вацького тижневика Ґотвальд 
хотів рятувати Клементіса то-

кі установи. „Для багатьох 
критичних матеріалів газети 
характерна недостатня гост-
рота і сміливість. Редакція 
не завжди дас принципіяльну 
політичну оцінку наведеним 
фактам, пом'якшує внснов-
ки". Автор цієї статті думає, 
що причина „недостатнього 
рівня критики в газеті ‚‚Віль-
не життя" полягає в тому, що 
в. ній працюють „штатні" 
співробітники, а активні ко-
муністи ‚луже рідко пишуть 
на сторінках цієї гааети". А 
ми гадаємо, що цьому ніщо 
ке зможе зарадити, хіба, `що 

`Пише до мене один зиа-
йомий: „Бійтеся Бога! Хво-
ра 'письменниця лежить у 
шпиталі, — -потребує по-
могі, може хтось поміг би 
видати збірку ї ї поезій!V 

Дивний той Мій знайо-
мий!.. 

Хвора, бо захворіла. Лс-
жить у шпиталі — есе таки 
мас якусь опіку. А оплата... 
Може подарують. Амери-
канці не такі злі , як вигля-
дають. 

Але дуже дивний той мій 
знайомий, коли пише про 
видання збірки поезій, 
а ще дивніший, коли ду-
мае, що збірка поезій мо-
же принести якийсь дохід. 
Адже поезій ніхтогісінько 
не купує! Повість, — ніби 
більш загальна лектура, а 
йде, як купно Народного 
Дому в Ню Иорку. Найви-
ще ^00 прџмірників за па-
ру років! Коли відтягнути 
майже половину на кни-
гарняний опуст і адмініст-
рацію, то видавцеві лиша-
сться стільки, що може за-
платити першу рату в дру-

— охо-%о-хо, який рейшах' 
тоді! 

Сходимось, радимо... 
Хтось, десь, колись ска-

зав, що ми не практигний 
народ. Неправда! 

Як тільки така слава пе-
реставиться — зараз дума-
смо, яку наше товариство 
може з цього мати користь. 

Чи не видати б якусь flo-
го книжку, монографію, а 
там улаштувати академію. 

R іісшімі r e n ^ u rii.-finruiirtt В першу ѓергу академію! 
Люди підуть, бо не випа-
дас не піти. По долярові — 
300 долярів мінімум. 

А тоді щойно книжку, 
ги монографію, бо вже бў-
де рекляма. 

Ось помер Володимир 
Блавацькџй. Добрий аќ-
тор був, а бився об нашу 
дійсність, як риба об лід. 
Хотів, бідолаха, щоб ми ма-
ли постійний театр. Вего-
рами, після фізигної ги 
бюровох роботи, проби ро-
бив, виставу підготовляв, 
їздив з виставами по на-
ших скупгеннях і приво-
зив... дедЗіцити. Заробити 

j акторством ні він, ні його 
карт, а друкарні стільки, і ансамбль не міг. 
що ложе виплатити тижне- Зате як noMeVr ОХо-хо! І 
вў ‚реиду" двом робіѓни- j великий) І більший, і шко-

да, і жаль, і невіджалува-

-шиодили б систему совєтської І м у і щ о в і н й о г о ПрИЯТель, а 
диктатури, коли люди мог-
ли б працювати на себе, а не 
на чужу комуністичну вер-
хівку. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 51НВЕРСИТЕТ 
відкриває запис кандидатів на перший рік ЗАОЧНОіхі ПАІУ 
ЧАННЯ. — При вписі треба подати: 1. власноручно написане 
прохання з адресою кандидата, 2. власноручно написаний ко-
роткнй життєпис, 3. 2 світлини. 

На першому році УНУ провадить курси: 1. Загальні відо-
мості про Україну. 2. Історія України. 3. Географія України. 

4. Нарис історії української літератури. 5. Відомості з украін-
ської мови. в. Українська культура в нарисі. Курс складається 
з 22 друкованих зошитів, з додатку в 4 випусках та 2 карт. Пер-
ший рік навчання становить замкнену цілість. 

Кандидати першого року можуть бути курсантами, або пе-
редплатниками. 
Курсанти: повинні давати на письмі відповіді на контрольні пи-
тання, користуються вказівками й порадами викладачів та одер-
жують виказќи. 
Передплатники: відповідей на контрольні питання не дають та 
не одержують виказок. Передплатниками можуть бути поодино-
кі особи, культурно-освітні гуртки, організації молоді. Союз Ук-
раінок тощо. Писати на адресу: Institut d'ensciRnement par cor-
respondance, 27, rue des Bauves, Sarcelles (S. et 0.) France. 

Оплати слати (можна теж ратами) на адреси: 
Австралія: цілий курс 6 австрал. фунтів. Уповноважений: Lapka 
Myron, 4 Bevington Road, Glenunga, S.A. 
Австрія: цілий курс 350 австр. шил. Уповноважений: Turko 
Mychajlo, Innsbruck 1, Rostfach 249. 
Америка: цілий курс 12,50 дол. Уповноважений: Shlemkewych 
Mykola D. P. 347 Grier Avenue. Elizabeth 2. N. J. 
Англія: цілий курс 5 англ. фунтів. Уповноважена: Dr. Herasymo-
wych Anna 28. Deansgate. C70 Dental Surgery, Manchester 3. 
Канада: цілий курс 12.50 дол. Уповноважений: Holod Roman, 
2916 Dufferin Str., Toronto, Ont. 
Німеччина: цілий курс 50 HM. Уповноважений: Dr. Н. Waskowycz 
Muenchen 8, Wilramstr. 57. 
Франція: цілий курс 5,000 фр. Гроші слати па адресу: D. Sijak 
27, rue des Bauves, Sarcelles (S. et О.) — Дирекція. 

пополудні з стації WVET ва 
хвилях 1280. 

Нова радіопрограма інсрор-
мус українською і англійсь-
кою мовами місцеве грома-
дянство про події з історії Ук-
раїни. У своїй радіопрограмі 
25 Відділ ООЧСУ відсвятку-
вав такі історичні події як: 
10-ті Роковини ЎПА, Листо-
падовнй Зрив, Смерть Мит-
рополита Шептнцького, Ро-
ковнни Базару, Пам'ять Біла-
са і Даннлишнна, та подяку 
тим першим іміґрантам, які 
тому 40 і більше років прибу-
ли на вільні землі Вашингто-
на, і зуміли промостити шлях 
для кількадесять тисяч жертв 
другої світової війни. 

Присутняя. 

також і тому, що хотів мати 
його у вільному світі, бо на 
всякий випадок д-р Клемен-
тіс міг би був придатися Ґот-
вальдові, бо він мав широкі 
зв'язки закордоном. Якщо це 
все правда, про що пише 
„Словак в Амеріке", то неза-
баром Москва знищить також 
і ґотвальда, бо й він „небла-
гонадьожний" для московсь-
кого Кремлю. 

Часопис „Свобода" иоввиев 
знаходитися в кожній 

украіисьжіа хмтЛ 

нам. Автор дістає рецензію 
і славу. 

А слава не є собі така 
ввиеайна ріг... 

Приїде котрийсь такий 
письменник, маляр, музи-
ка, актор ги інша слава до 
якогось міста — люди на 
нього увагу звертають. — 
‚Дивіться, це власне він!" 
І тоді: дехто про нього са-
мого, дехто про його жінку, 
про діти (коли є, то пощо, 
коли нема, то ѓому!) Ці-
кавляться, головами похи-
тують, а дехто підійде, бо 
знайомий, або хоге позна-
йомитись. А майже кожний 
підбадьорює: „Остання ва-
ша ріг куди слабша, як 
давніші!" Або: ‚Пізнати 
на вас зуб гасу, не тіль-
ки дЋзигно... Але все таки! 

Живе письменник, ма-
ляр, музика, актор — нс-
хай собі живе, а захворіє 
— Боже ти наш! — кож-
ний може захворіти. Але, 
як умре (звигаино перед-
гасно, така вже порода†) 

на втрата. Підуть академії, 
(за добровіьними, або по 
долярові). Неодному това-
риству щось капне... 

Хтось, десь, колись ска-
зав,— що ми непрактигні... 

Уявім собі, що на Давн-
тавні живе Шевгенко, на 
Бруклині Франко, а, ќа-
жім, у Дітройті Леся Укра-
їнка. 

Ніякої користи з них! 
Ще гого доброго пішов 

би хтось із них др шпита-
лю, а тоді хто зна, ги й не 
треба було б підпомагати. 

А так — щороку кон-
церт, академія, роковини... 

Доходові небІжгики!.. 
Давайте більше таких! 

Мистців, угених, вояків!! 
Найкраща скарбонќи з 

домовини! 
‚Лайте даток! Славний 

був небіжгик, царство мо-
му небесне{" 

Хто каже, — що ми не 
практигний народ?!,. 

J ТЧиїактІон' Чіпяа. - '"' 

Читайте українські книжки 1 газети, бо часте 
читання веде до просвіти, а просвіта — це сила! 

З уваги на грізну Конкуренцію цілої ЎДивізії перосувасмо 
реченець 

МАСЌОВОГО БАЛЮ 
яя СУБОТУ. 14. ЛЮТОГО ц.р., 

В СУБОТУ, 31. СІЧНЯ відбудеться традиційний 

ДИТЯЧИЙ КОСТЮМОВИИ БАЛЬ 
о ѓод. А. по йол., я і;і.і! Горож. Ќлюбу, 847 N. Franklin St. 

Запрошуємо всіх украінськнх і у'країнського походження 
дітей з Фнладелфії і околиць. 

Т-во Опіки над Дітьми 1 Молоддю 
в Фнладелфії. 

' i w `ттщтті 

ВИ ВЖЕ ЗЛОЖИЛИ і 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ЛАТОК 

г - " " ' " ' 'ОС ІОі ЙН """ 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ. УВАГА! 
Об'єднання Демократичної Української Молоді 

(ОДУМ) Відділ у Нюарку — при співўпасти Інших оргаяі-
зацш у порозумінні з Українським Центральним Комітетом 

— - : влаштовує : 

АКАДЕМІЮ ПРИСВЯЧЕНУ 

ГЕРОЯМ ЌРУТ 
В НЕДІЛЮ, 15. ЛЮТОГО 1953 Р. 

в аалі „УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЃ, 180 William Street, 
Newark, N. j . 

Початок о год. в. ввечорЬ 
Просимо всі організації міста Нюарку та околиці стри-

матися у цей день від будьяких інших імпрез. — Подробиці 
'в наступних оголошеннях і програмках, 

о 

^3QCZZ3IX )ОС^ХХ—)ОС УОІ ' " ' ' " ' '" - " " - ОСЛ 

УВАГА! УКРАЇНЦІ ДЖЕРЗІ СИТІ, БАЙОНУ, НЮАРКУ, 
ПАСЕЙКУ. ЕЛИЗАБЕТ І ОКОЛИЦІ! 

КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ НАДГУДСОНСЬКОЇ ОКРУГИ 
: повідомляє, що :-

губернатор стейту Ню Джерзі достойний АЛФРБД Е. ДРИСКОЛ погодився проголосити в стейті Ню Джерзі день 22. 
січня 1953 p., в якому припадис 35-ти річниця проголошення 

СУВЕРЕННОСТІ! і 34-та річниця СОБОРНОСТИ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ, як 

„ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ!", 
закликаючи всіх громадян цього стейту прилучитися до американців українського походження в їхніх святкуваннях. 

З цього приводу відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 25. СІЧНЯ, О ГОД. 2:30 ПО ПОЛ. 
В ЗАЛІ ШКОЛИ ДЖЕНСОНА, 

ПРИ Е В Е Н Я Х НЮАРК І П А Л І С Е П Д В ДЗКЕРЗІ СИТІ 

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ 
, Виступлять промовці: достойний Едвард М. О'Кониор, член колишньої урядово! Комісії Переміщених Осіб у Ва-

шннгтоні, д-р Лука Мкшугн — редактор „Свободи" і адв. Марсел Ваґнер. — В концертошй чистині виступлять: Чоло-
вічий Хор „Думка" з Ню Порќу під проводом п. О. гИикштюка, Ансамбль Бандуристів під проводом и. С. Гаиушев-
ського, Балетна Школи прімабалерннн Валентний Переяелавець та солісти: скрнлички-віртуоака Донна Гресько, оперова 
співачка-сопран Марія Лисогір і оперовиЙ співак-баритон Осип Стецура. На фортспіяні акомпаніюс Ольги Дмитрів. 

Білети вступу в ціні $1-50 і $1.00 можна вже набувати в поодиноких організаціях в Джерзі Ситі та в Адміністрації 
„Свободи", а вдень Концерту прн касі. 

Свооо масовою участю в цьому величавому святкуааині заманіфестуйио нашу відданість високим Ідеалам полі І 
Яезалежпости, які обстоює Аялрмка Та :іа які так героїчно бореться український нарід! 
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fcfc 
Р о з ш к и 

Б а с м а (з дому О хват) 
пошукуќ сестер Марію Бичков-
ську, Наотуіио Савчншнн і бра-
та Петра Ох ват. зі села Серед-
ниця, пов. Ліско. Хто б про них 
звав, або вони самі, прошу зго-
лоситнсь до сестри Варвара Во-
лмнець W0LYNEC, 512 Poplar 
Street, Philadelphia 23, Pa. 

ІВАНА ЧЕРВОНОГО, 
що проживав у Мюнхені в Ні-
меччнні шукас його рідний 
брат Микола. Вістку прошу по-
дати на адресу: 
Mikolay Czcrwoniy с'о J. Dolgas 

Livingston Manor, N. Y. 

О м е н В Н Ш Н Е В И Ц Ь К И П 
^ ш у к а є с в о ю с е с т р у 
М І Л Ь К У П И І І К Л Ь і в у й к а 

С Е М К А Ґ А В Р А К А . 
Г о л о с и т и с ь н а а д р е с у : 

W..WACYKEWYTCH 
6 0 6 Kerlin Street 

Chester , Pa. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

О. прот. ФЕДОТА ШПАЧЕН-
КА, який по деяким відомостям, 
знаходиться в ЗДА розшукує 
ВОЛОДИМИР ЗЛОЧЕВСЬКНП 
Sudbury 278' 2 Bloor Str. Ont., 
Canada. 

AHHA ТРНЦСЦКА-ЛЕВИЦЬ-
КІІП шукас рідних і знайомих 
з села Вісько, пов. Добромнль. 
МИРОСЛАВ ЛЕВИЦКНП по-
шукус рідних і знайомих з села 
Східниця, пов. Дрогобич. Про-
шу голоситись: М. Lewytskyj, 
849 N. Paulina St., Chicago 22, 111. 

9 НА П Р О Д А Ж # 
УМЕБЛЬОВАННЯ на продаж: 
цілість спальні і кухні, холо-
дильник, машина для прання й 
багато іншого. Ціна $750. Одно-
часно можна зайняти мешкан-
ня. з трьох — без огрівання — 
кімнат. Лише $18 місячно. Звер-
татись до суперінтендента: 242 
East 3rd Street, Apt. І в, New 
York, N. Y. 

Ґ Р О С Е Р Н Я і 
Д Е Л Ш А Т Е С Е Н 

на продаж. 
Догідне для двох спільників. 
Далеко від маркетів. Хто по-
важно цікавиться, може зверну-
тися особисто на адресу: 

218 East 5th Street 
New York СЦу 

Филаделфія, Па. 
Ювілейні Збори „Самопо-

мочі". 

Д н я 11 січня ц. р. відбулися 
тут Ювілейні Загальні Збори 
філії „Самопоміч", на які, з 
нагоди її п'ятиріччя, приїхав 
з Ню Иорку голова Централі 
п. Ю. Ревай. У свойому при-
вітальному слові, п. Ю. Ре-
ваЛ, підкреслив великі заслу-
ги филаделфійського відділу, 
який, із ус іх 20 існуючих, 
проявляє иайживішу діяль-
ність, поширюючи її на куль-
турно-суспільному та еконо-
мічному відтинках. Вік зокре-
ма підкреслив значення осну-
вання щадннчо - кредитової 
кооперативи, яка вже тепер 
дас членам „Самопомочі" ба-
з у д л я особистих успіхів. 

Секретар філії, п. Я. Ярош. 
звітував про діяльність Т-ва, 
подаючи до відома, що фила-
делфійський відділ нараховує 
1131 членів і являється най-
більшим Т-вом щодо членства 
в місті. 7 0 членів вирівняло 
вкладки по останній час, та 
на зборах б у л о ледви 1 0 ^ 
членства. Ш у к а ю ч и причин 
того явища, стверджено, що 
приченою великого членст-
ва є канцелярія „Самопомо-
чі", що її веде від самих по-
чатків п. М. Мадай, і яка по-
л а г о д ж у с всі справи, зв'язані 
з вимогами американського 
права, іміграції, підшукуван-

Ю В Е Л 1 Р 

CHARLES Si CHARLES 
191 Ave. В, Comer 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар 1 ювілер від 1906 p. 
Агенція ви гарні швейцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю викову-
сться у власній робітні. Один 
рік гаранти. 

ня праці тощо. КОЖНИЙ, хто 
потребує допомоги, зверта-
сться до канцелярії, і прн цій 
нагоді вплачуе вкладку. Цим 
пояснюється велике членство 
і малу участь в Зборах. 

Не зважаючи на те, що 
тільки Ю'?г членства "виявляє 
свою активність, „Самопоміч" 
виконує важливу і корисну 

pax ! не хвалити себе надто. 
Н а пропозицію Комісії Мат-

ки, щ о її очолював проф. 0 . 
Голінатий, після короткої, 
але завзятої боротьби з а де-
які становища, великою біль-
шістю голосів обрано нову 
Управу із дир. М. Ценком, як 
головою та С. Брнндзесм, Н. 
Лужницькою, Т. Кульчяць-
ким. М. Ўѓриском, Р . Ярошем, 
Т. Бак-Войчуком, М. Пасі-
кою, О. Голінатим, І. Ш а р а -

працю. У звітовому році при- н о м І р - Пазуняком, як чле-

В С Я Ч И Н А 

було 243 нових членів, вибу-
ло 90. а 4 — Т. Чорнобиль, 
інж. А. Озарків, д-р Р. Слю-
зар та дир. В. Блавацький — 
померли. У звітовому році 
канцелярія одержала 228 і 
вислала 149 пнсьм. „Самопо-
міч" закупила власний дім, 
поширила діяльність на різні 
околиці Филаделфії , органі-
зувала вечорі „Живої Газе-
ти", збирала вкладки до НФ 
УКК, на СХС та вела широку 
акцію на гуманітарному від-
тинку, співпрацюючи із інши-
ми організаціями місцевого і 
центрального характеру. На-
в'язано зв'язки із американ-
ськими організаціями та ор-
ганізаціями поневолених СС-
СР народів. Про це точніше 
розказував орг. референт, д-р 
М. Ценко. 

Ціль ‚‚Самопомочі`' — не 
тільки йти з допомогою не-
давио прибулим до Америки 
українцям, але перш усього 
робити все можливе, що б їх 
і їхніх дітей втримати при ук-
раїнстві і тим самим зберегти 
їх для української громади. 

По цій лівії йшла праця 
культ, осв. референта М. Ут-
риска, який звітував про до-
повіді, реферати, імпрези то-
що. Діяльність референта о-
пікн н а д молоддю п. В. Та-
томира, як показав звіт, була 
нелегка, але і наслідки наза-

намн. 
Закриваючи Ювілейні Збо-

ри, нововибраний голова д-р 
М.'Ценко, заявив, що „Само-
поміч" мала цілком неслуш-
но марку однопартійної ор-
ганізації, що її членами мо-
жуть бути всі українці, б е з о-
гляду на походження, пар-
тійні чи релігійні переконай-
ня, та щ о він особисто^нама-
гатиметься вести працю ф н -
ладелфійського відділу в цьо-
му дусі . Національним гим-
ном закінчено Збори після 
п'ятигодинних нарад. 

В. Л од. 

Алентавн, Па. 
Д о б р а українська 

тація. 
репрезен-

22 грудня 1952 р. о 8 ѓод. 
вечера в залі Еміграційного 
Ќлюбу, що на Д р у г і й вулиці 
м. Аллентавну, з ініціятнви 
директора амерш інізації на 
Аллентавнську Округу п. 
Бойла, д л я постійних курсан-
тів англійської мови, щ о її 
студіюють представники різ-
них національностей, було 
переведено Святочний Кон-
церт в супроводі клявіятурної 
музики. 

На початку продемонстро-
вано капітальний кіно-фільм: 

гал д а л а гарні. 8 молодечих З а р о д ж е н н я Христа", а тоді 

КУПНО— ВІІНАИМ 

9 РАДІОПЕРЕДАЧІ 9 
С Л У Х Д П Т Ї 

УКРАЇНСЬКОЇ 
ЃАДІО-ПРОГРАМИ 

з радіовисильні 
WSQU, Sooth Orange, N. J. 

КОЖНОЇ СУБОТИ 
від год. 7:00—7:30 веч. 

Субота, 17. січня 1953 p.: 
„Думки під Новий Рік". 

Щ А Д І Т Ь У Л Е Г К И Й 
С П О С І Б . . . 

К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д И 
Ч Е Р Е З 1ГЕИРОЧ С Е П В г а Г С ! 

МАЛОЗЕМЕЛЬНУ 
КУРЯЧУ ФАРМУ 

з необхідним забудованиям, ви-
иаймлю або куплю. Можу Теж 
бути совісним спільником. 

J. TARNAWSKY 
16 John Street 

New Brunswick, N. J. 

—гАдаокдх. 
МИХАЙЛО 
РАДИЌ 

45 East 17th Street 
New York 3, N. Y. 

ALgonquin 4-3190 
Домашній телефон: 

Bayside 4-2476 

організацій об'єднано в „Ко 
мітет співпраці молоді" і всі 
вони прийняли як засаду гас-
ло „Бог і Батьківщина". На 
цьому відтинку ще багато 
треба праці, щоб успіхи були 
кращі. 

Фінансова база „Самопомо-
чі", як виявив касир С. Брнн-
дзей, не найкраща, хоч обо-
рот 35.248.69 дол . треба йаз-
вати імпозантною цифрою. 
Найбільш прикрою позицією 
у видатках с закуплений дім, 
його втримання. Із звіту госп. 
референта п. І. Скальчука вн-
‚х.пдкть, хцо ^20-членів щ а д ш ь 

виступив Український Хор 
„Бандура", під мистецьким 
проводом славнозвісного ди-
рнґента о. Василя Савини, 
що проспівав в'язку тради-
цѓйннх колядок, пісень і кав-
тів в українській, німецькій й 
англійській мовах. Особли-
вим чаром було звучання ук-
раїнських мелодій - колядок: 
„Добрий вечер тобі панеіпос-
подарю!". . . „Нова радість 
стала" Бог п р е д в і ч н у ' . . . . 
„Діва сина породила"...^ ` д о 
викликало спонтанне захоц-
лення публіки! Д а л і кілька 
срекраовдт р ь̂-пжапі̂ .̂ га- іа? 

Д І В Ч А СПИТЬ 315 Д Н І В 

Англійська дівчина Полін 
Пічер в місцевості Айлворт 
спить у ж е 315 днів у шпита-
лі, куди її завезли після вн-
падк'у з автом. Н а наших о-
чах немов повторюється іс-
торія з казки, в якій часто ге-
рої спали довгі роки. Лікарі 
вірять, щ о вона таки проки-
неться, бо в її стані видко де-

J яке поліпшення. Вони твер-
Ідять, щ о це таки сон, а не 
І„кома" (неприродна сонли-
вість). Ц я дівчина в березні 
минулого року в автовій ка-
тастрофі поранила собі го-
лову. 

ХТО Б У Д Е ЇСТИ ГОРО-
Д И И У ? 

Родина Орена Престона мас 
стільки м'яса, щ о довший час 
не потребує їсти овочів ані 
городини. Орен Престон за-
стрелив на ловах два олені, 
один важив 118 фунтів, а 
другий 102. Й о г о син Пол 
вполював 110 фунтового мед-
ведя, інший син Д у а н застре-
лив 197 фунтового оленя, 
третій син Раймонд 147 ф у н -
тів м'яса приніс із застреле-
ного оленя, а щ е інший син 
прийшов додому із ловів із 
120 фунтовим „вуйком". 

19-РІЧНИИ С Т У Д Е Н Т МАЄ 

РОЗУМ 6-Рпгаогохлопця 
В місті Сіател лежить у 

шпиталі 19-річний, колись 
д у ж е добрий студент універ-
ситету стейту Вашингтон, 
який тепер виказує інтеліґен-
иію шостирічного хлопця. 
Перед трьома місяцями він 
пошкодив частину мозку в ав-
томобілевій катастрофі, і піс-
ля того довший час зовсім не 
говорив. Тепер він говорить, 
але його думання на рівні уч-
ня першої ќлиси народної 

$7995 
Admiral 

I НОВІШ МОДЕЛЬ — 19SS 

Р А Д І О 
АВТОМАТИЧНИЙ 
ФОНОГРАФ з трьома 
швидкостями 

грає всі платівки: 
33-45-78 RPM 

Маємо на складі також 
Емерсон і ін. автоматичні 
фонографи з 3-ма швнд. 
Радій — Короткохвилеві 
Радія — Телевізії — Д о -

свідчена Направка. 

TOMPKINS SQUARE RADIO CO. 
N E W YORK 9, N . Y . 

чо - кредитової Кооперативи 
склали 52,000 дол . 

Голова „Самопомочі" д-р 
В. Пушкар доповнив звіти ре-
ферентів. В дискусії над з в і - і ц е р т і були присутні: 
тами дискутанти підкреслю-
вали значення „Самопомочі", 
критично розглядали діяль-
ність усступаючого виділу, 
остерігали не спочити на лав-

кінчено святкову? імпрезу сні-
вом Американського Гпмну. 

Крім курсантів та їхніх ро-
дичів, з американців, на кон-

дирек-
тор американізації п. Бойл, 
проф. Лорія, проф. п-ні Габ-
ле, проф. п-ні Т у р с у н та щ е 
багато 'ін. Мистецький провід 
та майстерне виконання епі-

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВОЗОВІ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКНП 

335 Е. 6th ST., NEW YORK З, N. Y. — Tel. OR. 3-2484 _ i 

117-119 E A S T 7th S T R E E T 
ВИСНЛАСМО В С Ю Д И H A C.O.D. 

Нова книжка з дій ЎПА! Купуйте всі! 
ДРУГА КНИГА СПОМИНІВ 

СТЕПАНА ХРІНА 

КРІЗЬ СМІХ ЗАЛІЗА 
Х о ч е т е з н а т и я к в и г л я д а л а у к р а ї н с ь к а п і д п і л ь н а 
в л а д а о р г а н і з о в а н а У П А р м і с ю 1 9 4 4 - 4 5 pp. в Укра ї -
н і ? 
Х о ч е т е п і з н а т и б е з с м е р т н у с л а в у б о р о т ь б и у к р а ї н -
с ь к о г о п і д п і л л я ? 

Х о ч е т е д і з н а т и с ь п р о г е р о ї ч н і д н і н е у с т р а ш п м о г о 
к о м а н д и р а У П А р м і ї С т е п а н а Х р і н а ? 

Ч И Т А Й Т Е Ц Ю К Н И Г У ! ! ! , Ц І Н А $ 1 . 5 0 

З а м о в л е н н я в и к о н у є м о з а п о п е р е д н і м н а д і с -
л а н н я м г о т і в к и . 

К н и г а р н я м і к о л ь п о р т е р а м о п у с т . 

З а м о в л я т и : 

YAROSLAW KLYM 
114 EAST 11th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

І УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ 

Roman KUSSOFF 
I 41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A 6th Ave.) I 
І ' NEW YORK CITY 
І m % 
% Коли задумуєте справити нове футро, перемо це-
^ лювати, направити, або дати до схову, так порадь- 5 
s теся в цій справі з досвідченим сќірником Романом к 
4 Кузевом. Він напевно подбає, щоб ваше футро, ц 
5 джакет чи ковнір були зроблені по найновішим у 
6 фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. 
^ Ціни приступні. 
І Інформації на телефон: PLaza 9-4238. 

ваків залишили у присутніх 
враження естетичної насо-
лоди, що після кожного вико-
нання щедро нагороджували 
артистів оплесками, а дири-
ґентові піднесено роскішний 
снопок білих лел ій! 

Це б у л а добра мистецька 
репрезентація у к р а ї н с ькоі 
пісні. 
^ Ќость Слобідський. 

Т Е П Е Р П О Р А 
-ЗАШІСАТИСа JHA. КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

Г?І 

ОХ 
Y^:-'..JAUTO 

REPAIR 
OR 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
егзамія Лаасенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іяструк-
ЦІІ в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, В Е -
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНЬ Інструк-
торя фахівці. Залож. в 1918. 

L. TYCHWEWICZ, дмрвктор 

METROPOLITAN 
AUTO SCHOOL 

155—2nd Ave., блжзк 10th S t 
NEW YORK CITY 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
! N E F F E C T 
MAPLE 

Coal8 Coke Co 
алtracite FUEL OIL bitumlnouh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
#едько Кудлав. 

— — И — — 1 — м м ш щ ѓ 

школи. Лікарі твердять ‚що 
він ніколи не д ійде д о того 
ступня інтелігенції, яку він 
мав перед катастрофою. Ліка-
рі хочуть примістити його в 
якомусь шпиталі, д е він мав 
би мати відповідну опіку. 
Можливо, щ о умові здібності 
цього пацієнта зможуть д е щ о 
піднестися. 

АНГЛІЙСЬКА К О Р О Л Е В А 
Б У Л А Н А ИЕКОРОЛІВ-

СЬКОМУ ВЕСІЛЛІ 

Недавно женився в Едін-
бургу в Англі ї г р а ф Д а л к е й -
ту, спадкоємець б а г а т ь о х 
мільйонів, який, як дехто ду-
мав, залицявся був до сестри 
теперішньої англійської ко-
ролеви Єлисавети II., Марѓа-
рити. Ш л ю б 'цей цікавий тим, 
що на ньому від 350 років 
вперше б у л а присутня ан-
глійська королева, та' її сест-
ра княжна Маргарита. 30,000 
людей стояли перед катед-
рою, щ о б побачити таку рід-
ку в історії Англії подію, ко-
ли на ^королівському ш л ю -
бі виступають як гості: коро-
лева, її чоловік та інші члени 
королівської родини. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

СЕНТРАЛІЯ, ПА. — Вр. св. 
Мвхаіла, від. 90 подас до відо-
ма, що річні збори відбудуться 
в неділю, 18. січня сейчас по 
Ойужбі Божій. Кожний член 
має бути прнсутннй та взяти у-
часть у анборі уряду на 1953 
рік. Вкладки більше не бу-
деться внсвлати за нікого, а то-
му хто не заплатить буде су-
спендованнй. — 3 . Волчаиський, 
предс; С. Дудун, к а с ; І. Чспа, 
секр. 

ИОНГСТАВН ‚О. — Вр. св. 
Арх. Мвхаіла, від. 140 повідом-
ляс, що річні збори, які' мали 
відбутися 18. січня, відбудуться 
25. січня, в церковній залі, 526 
W. Rayen St., зараз по Вел. Сл. 
Божій. Всі члени повинні при-
йти, бо є важні справи до по-
лагодження і ухвали. Також 
буде вибір уряду на 1953. — 
С. НановськнЙ, предс; І. Кра-
вець, секр.-кас. 

ОКУШОТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
' дікув сПецінліст-окулІех 

Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 
Родини Прийнять: 

середа, субота 10-12 рано 
понеділок, вереда, п'атннца 

вК)О —'8:00 ввечері. . 
35 East 7th SL, fUw York City 

m Професійні 

Dr. Med. R. TYLBOR 
404 E. 9th S t (коло 1st Ave.)NYC 

Tel. Gftamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-8 1 6-8 

рлп. В недШ від 10-2 попоя. 

t 
Посмертна Згадка 

ВАСИЛЬ ЄВАНЧИШНН, член 
Тов. Любов, від. 887 УНСою-

) з ў в Willimantic, Conn., по-
мер по довгій недузі б. січ-
ня 1958 р. Походнв зі села 
Мишіїв, пов. Зборів, Україна. 
Оставив жену, доньку, внуки 
І 2 брати в старім краю. По-
хорон відбудвся з ірляндсь-
кого костел а. — В. П. II.! 

В. Гірчиця, секр. 

х 
?МАМО! 
) Замов для мене в „Свободі" І 

казочку ) 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА j 

Медовий Телесик { 
вона дуже-дуже цікава, 

а коштўе всього 40 центів. 
Замовлення слати до: 

" 8 V O B O D A " 
Р. О. Box 346, 

Jersey СЌу З, N. J. 

ІНОДІ'Ќ. Н Д Ж . — Річні 
збори Культурно - Освітного 
Ќлюбу „Орлик" від. 27, що від-
булися і. січня 1953 р. вибрали 
управу в такому складі: д-р О. 
Утриско, голова; Р. Лапичак, 
заст.; мгр. О. Олесннцькнй, 
рекр. 1 фін. секр, Л. Лапичак, 
к а с ; д-р Я. Мнндюк 1 В. Снга-
лів. вільні члени. Контрольна 
Комісія: L Лапичак, Т. Сѓашко 
й інж. В. Лучаківськнй. Збори 
рішили продовжувати розпоча-
ту культурно - освітну працю 
ќлюбу. 

Вступайте в члени ЎЋСоюзў і 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ ТОГО, ХТО ТЕРПИТЬ ВІД 
РЕВМАТИЗМУ. 

Болі можна приборкати! 
Різні звідомлення вказують, 

що болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ або НЕВРАЛП`ІЄЮ мо-
жуть бути переможені ліком 
ANTRO—АНТРО. Тисячі, що 
терплять і почуваються знемо-
жені або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег-
шу. Багато кажуть, що біль 
скінчився вже після зажиття 
першої дози. 

Читачі оцієї газети, що терп-
лять муки болю, можуть діста-
ти ANTRO, виснлаючн оцей вн-
різок до KlNOSLY CO- Dept 13, 
Box 415, Peekskili, N. V. Звідти 
вишлють вам дві трн-долярові 
пачки тільки за $5.00, отже з 
знижкою від нормально! ціни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто лнстоношеві, 
коли він доручуватиме пакунок. 
Одначе зробіть це негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже-
ний. 

Адреса —і 

Місцевість Стенѓ-

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
ЗНАНА УКРАЇНСЬКА КУПППРСЬКА ФІРМА 

виконує на замовленн елегантні футра. 
Найновіші фасони і досконалий ґатунок шкурок 

— це запорука задоволення нашої клієнтелі 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 

Переробляємо всякого роду футра,' — жакети, 
нагорткн й подібне. 

Адреса фірми: 
WUJKIW А КОРІЕС, INC. 

111-115 East 7th Street, New York 9, N. Y. 
(Між 1-ою ft }yA" Евнями). 

Телефон: SPring 7-8710 
Крамниця відчинена кожного дня від год. 9 ранку 

до 7:30 вечора, — а ў четвер до год. 9 вечора. 

і гш і ч i f Ш Ш - . — 1 

РЕКОРДИ STINSON 
М У З И К А Д Л Я В А Ш О Ї С Л У Х О В О Ї 

П Р И Є М Н О С Т І ! 

t B 1 И і ї Е і і И НАИНОВПШ НЛПКРАЩІ 
I ^ ' I I N S O N у к Р А Ш С Ь К І ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 

' ' ' " ' ' народні пісні, коломийки, романси, оркест-
ральна музика, опера І музика до танців. 

- Постачання по всіх країнах. 
Домагайтесь повного КАТАЛОГА українських і росій-

ськнх плит СПНСОНА в найближчій крамниці, або пишіть 
за ними до : 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3, N. Y. 

Dr. S, CHERNOFF 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC. 

TeL GRwnercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Rry. 
Роздуття ж а л лікуємо.баз опв-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вв дай суйружих дозволів. — 
Офісові годншіі Щ о див від 10 

рано до в :4В вввчорі. 
Неділя від 1 1 . до L. по аолудві. 

Д Р . М. М А И З Е Л Ь 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

воло 4-ої Евеию 1 Union Sq. 
Шќар зі старого краю, говорить 
по українська; багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок - г не-
дугя ннрок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чеяня застрннами пеніцілівя та 
Інших лікарсти. Аваліза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аваліза 
крони для.супружнх дозволів. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в неділю 11—1. 
ЕКЗАМ1НАЦШ 53.00 

НЕДУГИ НІГ 
ашлякн — відкриті ввразха 
запалення ацря — ревматизм, 
артретнзм —. екзема — ішіяс. 

Лікуванхя без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
1 четвер від 1 до 8 по полудні 
Вівторок 1 п'ятниця від 1 До в 
по пол. Середа від 2 до в по 
пол. Субота'від 11 перед пол., 
ДО 2 по uq.T. .^-У неділі 1 свя-
та зачинено^Ф 

L. A . t B E H L A , M J ) . ' 
320 W. 86tb-5t , New York Coy 

Phone: ENdlcott 2-9178 

Г 
ДР.;ДЕРУГА 

З європейським дипломом 
128 EAST 86th STREET 

Недугн міхура, шкіри, кровя й 
недомагання тазовнх органів. 
Нервовість, Ослаблення за-.. 

лоз, Ійіклральпий(стан. 
Структура, Ўліку u .(болях). 

У будні: 10—2 й 4—9 ѓодная. 
ОГЛЯДИНИ И БАДАННЯ 

КРОВН $3.00. 
Над зупинкою підземки 

Лехсінґтон Евешо. 
# Центральне положення, до-

гідний доступ звідусіль, 
в Охремі ждальпі для- жінок. 

. 

І

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСГГЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТ1 

N E W J E R S E Y 
Ціни пряступні для тсЛх 

Обслуга чесав 1 " " ^ T i T 
У випвдку смутку в родині 

є аќ в день жав 
ї в вочі: 

Т А Р З А Н , ч. 2990. Здавання. 

ТнОС'іЗН ТНЕ КОМ^іАНб FOUGHT 
PE6PHRATELY, THEV УЧЕЄЕ 9APLV 
OUTNUMBERED AND QUICKLY 
HEM.WEC7 І.М SV АЛОЯЄ. 5LAVE4 
WHO, Р"КЕЕР ВЎ ONE OF THEIR 
NUMBER. RU6HED FORWARD TO 
JOIN IN THE BATTUE. 

Хоч коріяни одчайдушно 
билися, їх переважили чн-
сельністю і швидко оточили 
численнішими невільниками, 

звільненими одним із їхнього 
числа, щ о поспішили вперед, 
щоб взяти участь у бою. 

TARZAN ANP KA1UUK 
ВОКЕ THE BRUNT 
OF THE FIGHTING і 
WITH THE BATTLE 
RAGING HOTLY 
AROUNP THEM 

Тарзан і Кейлюк внтряму-
вали головні удари ворога 
в б о ю під час битви, щ о гаря-
че лютувала кругом них. 

„Вартівники", доносив один 
невільник, „ к и н у л и свою 
зброю, вони пристають д о 
нас". ч 

129 GRAND STREET," 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН ДОНЬКО 
У Ќ P. П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Заряджус П`огребами 
по ціні так низькій $ ‡ С Л 

Обслуга лесиа І найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embalmer . 
4 3 7 E A S T $ th S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low at 

1 -$150. 
Tdephonei ORamercy 7-766L 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕГ.ИИК 

Завямасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і околицях 
Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ўаќ№ѓќў даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 
NEWARK, N. Y. 

Те!.: ORchard 4-2568 

. ' 


